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DEUTSCH

SPECIFICATIONS

MODEL # 76057BWT 76058BWT
MIL-DOT MODEL# 76157BWT 76158BWT
Optical characteristics:

Magnification, x 3 4

Objective lens 50 mm, F/1.63 60 mm, F/1.68

Image intensifier tube,
generation/type*
Resolution, lines/mm, min.
Eye relief, mm
Field of view, degree
Max. detection range, m**
Diopter setting, D
Close-up range, m
Adjustment per click, mm/100m
Operational characteristics:
Battery type, voltage
Battery life with continuous use
with IR off, hr (AA *** / CR123A)
Battery life with continuous use
with IR on, hr (AA***/ CR123A)
Degree of protection, IP code (IEC60529)
Operating temperature range
Dimensions, mm / inch:

Length

Width

Height
Weight without mount (approx.), kg / oz

2+ (EPMB6G-2-U-WPT)
45

50

1

600

+35

16,5

2+ (EPM66G-2-U-WPT)
45

50

9

700

+3,5

8

13,5

1,5V (1xAA) or 3V (1xCR123A)

15/24

5/8
IPX6

-30°C...+40°C

278/10.9
95/3.7
103/4

1

* The riflescopes use these or similar electronic-optical intensifiers.
** Max. detection range of an object measuring 1.7x0.5 m in natural night conditions

(0.05 lux, quarter moon).

15/24

5/8
IPX6

320/12.6
95/3.7
103/4

1

TECHNISCHE DATEN

MODELL# 76057BWT 76058BWT
MODELL MIL-DOT# 76157BWT 76158BWT
Optische Kenndaten:

Visuelle VergroRerung, x 3 4

Objektiv 50 mm, F/1.63 60 mm, F/1.68
Generation/Typ der elektro-optischen

Verstérkerrchre (EOV)* 2+ (EPM66G-2-U-WPT) 2+ (EPM66G-2-U-WPT)
Auflésungsvermogen,

Linien/mm, min.
Austrittspupillenabstand, mm
Sichtfeldwinkel, Winkelgrad
Max. Entdeckungsdistanz, m**
Dioptrien-Ausgleich, Dioptrien
Naheinstellung, m
Verstellung pro Klick, mm/100m
Betriebsparameter:
Typ der Batterien/
Betriebsspannung, V
Betriebsdauer mit einem
Batteriesatz, Stunden (IR-Leuchte
ist ausgeschaltet) AA***/ CR123A
Betriebsdauer mit einem
Batteriesatz, Stunden (IR-Leuchte
ist eingeschaltet) AA***/ CR123A
Dichtheitsklasse, IP Kode (IEC60529)
Betriebstemperatur
Abmessungen, mm:

Lange

Breite

Héhe
Gewicht (ungefahr), kg

45
50
1
600
3,5
5
16,5

1,5V (1xAA) oder 3V (1xCR123A)

15/24

5/8
IPX6
-30°C ... +40°C

278
95
103
1

*  Statt dieser EOV konnen auch gleichartige EOV verwendet werden.

*** We recommend using Alkaline batteries as they have a longer life.

For improvement purposes, design of this product is subject to change.

® PACKAGE CONTENTS

Assembled riflescope
Carrying case
Remote control

IR llluminator

User manual
Warranty card

15/24

5/8
IPX6

320
95
103

** Max. Entdeckungsdistanz von einem Objekt mit Abmessungen 1,7x0,5 m bei der natiirlichen

Nachtsbeleuchtungsstarke 0,05 Ix (1/4 Mond).

+*% Es ist empfehlenswert, die Batterien AA "Alkaline" zu verwenden, da sie durch die langste

Betriebsdauer charakterisiert werden.

Anderung des Designs zwecks héherer Gebrauchseigenschaften vorbehalten.

® LIEFERUMFANG

Das Gerat komplett
Aufbewahrungstasche
Fernsteuerpult

IR Leuchte
Bedienungsanleitung
Garantieschein

® TEXHWYECKUE XAPAKTEPUCTUKU

MOJEJIb# 76057BWT 76058BWT
MOJEJIb MIL-DOT# 76157BWT 76158BWT
OnTHyeckue XxapakTepUCTUKK:

BuayankHoe yBenuierme, x 3 4

ObbekTnB 50 mm, F/1.63 60 mm, F/1.68

Mokonexwe/Tun 300"

2+ (3MM66M-2-Y-WPT) 2+ (3MM66IM-2-Y-WPT)

PaspeLueHue, NUHUA/MM, MUHUMYM 45 45
YnaneHue BbIXOAHOTO 3pavka, MM 50 50
Yron nons 3pexws, yr. rpag. 11 9
MakcumarbHasi aucTaHums

oBHapyxeHus1, M** 600 700
Mpenen nepechokycrposkm

oKyrisipa, AnTp +3,5 +3,5
MuHUMarnsHas aucTaHLms

hOKYCMPOBKU, M 5 8
LleHa knuka, Mm/Ha 100M 16,5 13,5

OKCnnyaTauMoHHbIe XapaKTePUCTUKU:
Tun anemeHToB nuTaHus/ Pabodee
Hanpsbkenue, B

Bpemsi HenpepbIBHOI paGoThl Ha

ofiHol Gatapee, yac (MK-noacsetka

1,5B (1xAA) unm 3B (1XCR123A)

BblikrtoyeHa) AA™/ CR123A 15/24 15/24
Bpewmsi HenpepbiBHOIA paboTbl Ha
ofiHoi1 Batapee, yac (VMK-noacsetka
BKItoYeHa) AA*™*/ CR123A 5/8 5/8
Knacc 3awmtel, ko IP (IEC60529) IPX6 IPX6
Paboyasi Temneparypa ot -30 °C go +40 °C
[abapuTHble pa3mepbl, MM:
AnvHa 278 320
LmMpuHa 95 95
BbICOTa 108 103

Macca 6e3 kpenneHusi (Okoro), kr

1

*  Bmecto gaHHoro 30MMa MoryT UCcnonb30BaThCs aHanorMyHbIe.

*%x MakcumanbHas guctaHumus obHapyxeHus obbekta pasamepom 1,7x0,5 M Npu eCTeCTBEHHO HOYHOMN

*kk

ocselueHHocTn 0,05 Nk (YeTBepTb NyHbI).
PekomeHpayeTcst npumeHaTb 6atapen Tvna AA "Alkaline”, T.. oH XxapakTepusyTcst HanbonbLueit
NPOAOMKUTENHOCTLI0 PABOTHI.

Ans yny r
YCOBEPUIEHCMBOBAHUSI.

80licme u30esus 8 €20 KOHCMPYKUUIO MO2Ym 8HOCUMbCS

® KOMIJIEKT NOCTABKU

Mpu6op B cbope
Yexon

MyneT AUCTaHUMOHHOMO
ynpaeneHuns
MK-ocBetutens
WHcTpykumns no
aKcnnyarauum
apaHTUNHBIA TanoH



DONNEES TECHNIQUES

MODELE# 76057BWT 76058BWT
MODELE MIL-DOT# 76157BWT 76158BWT
Caractéristiques optiques:

Grossissement visuel, x 3 4

Lentille 50 mm, F/1.63 60 mm, F/1.68

Génération/type du convertisseur

d'image électronique (CIE)* 2+ (EPM66G-2-U-WPT) 2+ (EPM66G-2-U-WPT)

Résolution, lignes/mm, min 45 45
Dégagement oculaire, mm 50 50
Angle du champ de vision, degrés 11 9
Distance de la detection max., m** 600 700
Ajustement de 'oculaire, dioptre 13,5 +3,5
Distance d'observation minimale, m 5 8
Correction par clic, mm/100m 16,5 13,5

Caractéristiques fonctionnelles:
Type d'élements d'alimentation /
tension de fonctionnement,

Durée de fonctionnement continu
avec une seule pile, h (I'eclairage 15/24 15/24
infrarouge est arreté) AA***/CR123A

Durée de fonctionnement continu

avec une seule pile, h (I'eclairage

1,5V (1xAA) ou 3V (1xCR123A)

infrarouge est marché) AA**/CR123A 5/8 5/8
Indice d'étanchéité, code IP (IEC60529)  IPX6 IPX6
Températures d'utilisation -30°C ... +40 °C
Dimensions, mm:
Longueur 278 320
Largeur 95 95
Hauteur 103 103
Poids sans fixation (approx.), kg 1 1

* Au lieu de ces convertisseurs d'image électroniques on peut utiliser les analogues CIEs.
** Distance de la detection max. du object avec dimensions 1,7x0,5 m a I'éclairage nocturne
naturel 0,05 lux (un quart de la lune).
*** || est recommandé d'utiliser les batteriesde type AA “Alkaline” puisque elles sont caractérisées par la
plus grande durée de fonctionnement.

Le design de ce produit pourrait-étre amené a changer, afin d'améliorer son utilisation.

@ CONTENU DE LEMBALLAGE

L'appareil assemblé
L'étui

Le pupitre de commande
a distance

L'eclairage infrarouge
Une carte de garantie
Guide d'emploi

CARATTERISTICHE TECNICHE

MODELLO# 76057BWT 76058BWT
MODELLO MIL-DOT# 76157BWT 76158BWT
Caratteriche della parte ottica:

Magnificazione visuale, x 3 4

Obiettivo 50 mm, F/1.63 60 mm, F/1.68

Generazioneltipo di convertitore di
immagine elettronica (CIE)*
Risoluzione lineare,

2+ (EPMB6G-2-U-WPT) 2+ (EPMB6G-2-U-WPT)

linea/mm, min 45 45
Allontananza pupilla d'uscita, mm 50 50
Angolo visuale dell'obiettivo, grado 1 9
Distanza massima di localizzazione, m** 600 700
Limite fuocolare, diottria 3,5 3,5
Distanza minima d'osservazione, m 5 8
Regolazione per ogni click, mm/100m 16,5 13,5

Caratteristiche operative

Cellula alimentazione/tensione

nominale, V 1,5V (1xAA) o 3V (1xCR123A)
Tempo di funzionamento

continuo a batteria singola, ore

(IR illuminazione disabilitata)

AA*/ CR123A 15/24 15/24
Tempo di funzionamento continuo a batteria

singola, ore (IR illuminazione abilitata)

AA*/ CR123A 5/8 5/8
Grado di protezione, codice IP (IEC 60529) IPX6 IPX6
Scala di tempertura -30°C ... +40°C
Dimensioni, mm:
Lunghezza 278 320
Larghezza 95 95
Altezza 103 103
Peso senza attacco (circa), kg 1 1

* |l cannocchiale utilizza questi convertitori di immagine elettronica o CIE analoghi.
** Distanza massima di localizzazione di un oggetto di 1,7x0,5 m, all'illuminazione notturna
0,05 lux (luna quarto).
**%  Si consiglia I'uso della batteria AA "Alkaline" per il periodo di funzionamento prolungato.

Caratteristiche e specifiche sono soggette a migliorie e cambiamenti.

® CONTENUTO DELLA CONFEZIONE

Strumento assemblato
Astuccio

Telecomando

IR illuminazione
Manuale d'Uso
Garanzia

ESPANO

® ESPECIFICACIONES

MODELO# 76057BWT 76058BWT
MODELO MIL-DOT# 76157BWT 76158BWT
Caracteristicas opticas:

Aumentos visuales, x 3 4

Objetivo 50 mm, F/1.63 60 mm, F/1.68

Generacion/tipo del convertidor

Optico-electrénico (COE)* 2+ (EPM66G-2-U-WPT) 2+ (EPM66I-2-Y-WPT)

Resolucion, lineas/mm, min 45 45
Alivio pupilar, mm 50 50
Angulo del campo de vista, grados 11 9

Distancia maxima de observacion
con una iluminacion nocturna natural

de 0,05 lux (cuarto de Luna), m 600 700
Ajuste diéptrico, dioptrias +3,5 +3,5
Distancia minima de observacion, m 5 8

Desplazamiento por click, mm/100m 16,5 13,5

Caracteristicas de empleo:
Tipos de elementos de alimentacion /
Tension de funcionamiento, V
Tiempo de funcionamiento continuo
con una bateria, horas (foco
infrarrojo apagado) AA***/ CR123A 15/24 15124
Tiempo de funcionamiento continuo

con una bateria, horas (foco

1,5V (1xAA) 0 3V (1xCR123A)

infrarrojo encendido) AA***/ CR123A 5/8 5/8
Grado de impermeabilidad, codigo IP (IEC60529) |IPX6 IPX6
Temperatura de trabajo -30°C ... +40 °C
Dimensiones, mm:
Largo 278 320
Ancho 95 95
Altura 103 103
Peso sin encofrado (aprox.), kg 1 1

* En vez de estos convertidores opticos electronicos se permite uso de COEs analogos.
+» Distancia maxima de la deteccién de un objeto con dimensiones de 1,7x0,5 m bajo la
iluminacion nocturna natural de 0,05 lux (cuarto de Luna).
*#x Se recomienda utilizar baterias del tipo AA "Alkaline”, porque se caracterizan por su mayor duracion
de funcionamiento.

Con el fin de mejorar el disefio del producto, este puede estar sujeto a cambios.

® CONTENIDO DEL EMBALAJE

Instrumento montado
Estuche

Tablero de control remoto
lluminador infrarrojo
Instrucciones para

su explotacion

Talén de garantia



HencnpasHOCTb BO3MOXHaA npuynHa ucnpasnexve

Mpuuen barapes yctaHosneHa YcTaHoBuTe 6atapeto B COOTBETCTBUN
He BK/KuaeTcs. HEnpasu/bHO. C MapKVPOBKOI.

HanpsxeHue Ha 6atapee cocTasnseT  3ameuTe 6atapeto.
Metee 1,0 B (4ns AA) unmu meHee
2,2 B (319 CR123A).

OKVICIeHbI KOHTaKTbI B KOHTEIHEpe QuKCTUTE KOHTElTHEp baTapei,
Gatape’i - "noTekna’ Gatapesi UMM Ha  3AUNCTUTE KOHTAKTbI.
KOHTaKTbI 1l0nasa XAMU4ECKN akTvBHast

KAAKOCTb.
HeueTkoe n3obpaxerne na koppexuyn Baluero 3penna Ecnm Bbl nonib3yeTech o4kamy ¢ cunoii
KpacHoii MeTKy! - He Y/jaeTca  He XBaTaeT AMONTPUIHOTrO pacxoaa JMH3 Gonee +/- 5, To HabGntopaiiTe
HaBeCTVCb OKYNIAPOM. okynapa. B OKy/IAp MULIENa Yepes o4k,
Mpu YeTKOM M30GPAKEHNMN Mbinb 1 BNara Ha HapyXHbIx ONTUYECKVX  TIPOTPUTE HapyXHblE ONTHYECKME
KpacHoii MeTkn HeyeTkoe NOBEPXHOCTSAX 0GLEKTUBA U OKyNspa. NOBEPXHOCTU MATKOI XN0N4aToGyMaXHOI
1306paxeHve oGbekTa, Bnara Ha BHYTPEHHIUX NOBEPXHOCTAX  Can(eTKOIA.
HaxogsLLerocs 06beKTiBa Y OKyNAipa, Ha ONTuyeckux  [pocywuTe NpuLen - AaiiTe NocToATL
Ha paccTosaHum nosepxHocTax 300 BO3MOXHA Npu 4 yaca B TENIOM NOMELLEHNM.
He Meee 30 M. nepeHocKe NpuLena ¢ Xonoga B Tensioe

NoMeLLeHme.

HanpsxeHue Ha Gatapee cocTansieT — 3ameHuTe GaTapelo.
meHee 1,0 B (419 AA) unu meHee 2,2 B
(anA CR123A).

OTpenbHble Menkie yeTkne  Touku Ha akpate SO, 06ycnoBneHHble TpuunH Ans Bo3BpaTa HeT.
TEMHbIe TOUKM B 1101 3DEHNS  TEXHO/OTVEN €10 U3TOTOBNEHNS, He
TIpU YETKOM M30GPAXEHIN B/USIOT Ha PaBOTOCMOCOGHOCTb
o6bexTa. U HaIeXHOCTb.
Pa3smepbl To4eK 0roBopeHb!
B TEXHWYECKMX ycnoBuax Ha 30M
1 npuéop.

Mpuuen unn UK-oceetutens  MpuLen BKOYEH C NOMOLLBIO NynbTa  BoiktounTe npubop u VIK-ocseTutens
He BbIK/IHaIoTCS PyUKoi [WICTaHLMOHHOTO ynpasneHus (MAY).  Haxarvem kHonok M1AY.
BbIK/IOYATENA Ha NPULiEne.

C6uBaeTcs MeTka HeT XecTKoCTM yCTaHOBKM NpuLiena MpoBepbTe XECTKOCTb YCTAHOBKM

npy cTpenbGe. Ha opyXum. npuuena. Y6eguTecs, 4To Bl
1Cno/b3yeTe UMEHHO TOT TUMN NaTPOHOB,
KOTOPbIM paHee npucTpenviBany Batue
opyxve 1 npuuen. Ecnm Bel
npUCTpenvBanK NpuLEN NeTom,
a aKennyatupyeTe ero 3uMoii (M
Hao60pOT), TO He UCK/IKUYEHO HeKoTopoe
M3MEHEHNE HyNeBoii TOUKY NPUCTPENKA.

Mpuuen He hokycupyeTes. HenpasunbHas HacTpoiika. Hactpoiite npu6op B co0TBETCTBIM
C pa3zienom "icnonb3osaxue npuuena”.
MpoBepbTe HapyXHble NOBEPXHOCTM NINH3
0GbeKTUBA 1 OkyNAPa; NPY HEOBXOANMOCTI
OUMCTUTE UX OT MbI/M, KOHZEHCaTa, Hes
W 1.4 B xonoaHyto noroay Bel MoxeTe
1CnoNb30BaTb CrieLanbHble
aHTM3anoTeBaloLLVe NMOKPLITUA (Hanpumep,
KaK /1 KOPPUTUPYHOLLVX OYKOB).

v.0412
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TEXHUYECKOE OBCJTY)XUBAHUE

TexHuueckoe 06C/yX1BaHIe NPOBOANTCA HEe PeXe ABYX pas3 B rof, 1 3aK/oHaeTcst
B BbINOSTHEHWUV U3/IOKEHHBIX HUKE MYHKTOB:

OuncTuTe HapyXHble MNOBEPXHOCTU METAIIMYECKMX W MIAacTMACCOBbIX
JeTaneil OoT NbiAW, TPSA3XM U BRary; NPOTPUTE KX  X/10N4aTOBYMavKHOM
canheTKoit, crierka CMoYeHHO OpyXKeliHbIM Mac/ioM U Ba3e/IMHOM.
MouncTuTe ANEKTPUYECKME KOHTaKTbI GaTapeliHoro oTceka, Nosb3ysich H6bIM
HEXVPHbIM OpraHM4eckiM pacTBOpUTENEM.

OcmoTpUTE  IMH3bI  OKYNsipa, 0o6bekTBa U VIK-0CBETUTENs; OCTOPOXHO
CMaxHUTE MblUlb W MECOK, €CnM HEeoGXOAUMO, MOYUCTUTE UX HapyXHble
NOBEPXHOCTW.

UCNOJIb30BAHUE NYJIbTA AUCTAHLIUOHHOI O YNPABJIEHUA

B koMnnekT nocTtasBku npuuena Phantom BxoauT BblHOCHOW MAY (nynst
[VCTaHLMOHHOTIO ynpasneHns). Ha nynbTe HaxoaaTcsa TPY KHOMKK:

- kHomMka “ON” — BK/IOUYeHMe/BbIKIOYeHNe npuuena (dukcupyerca npu
Haxartuu);

- kHomka “IR” - Bk/toueHue/BbiktoueHe WK-ocseTuTens (dmkcupyetcs npu
Haxaruw);

- KHoMKa “BbICTPbIN CTapT” — MOMEHTa/IbHOE (KpaTKOBPEMEHHOE) BK/IOUEHVE
npuuena un VK-ocBetutens (pabotaet npu ee yaepxaHwuu). Ecnm kHOMKy
OTNYCTUTb, NPMBOP Bbliktouaetcs, VIK-ocBeTutenb 1 npulesibHas MeTka racHyT.

MCMOJIb30BAHUE TEJIECKOMUYECKOW HACAZKU NV 1,7x

Vcnonb3oBaHne Teneckonuyeckoih Hacagkm NV 1,7x (#79091) nossonsiet
NoBbICUTL yBeNMuyeHve npuuena "Phantom” ¢ guametrpom o6bekTmBa 50 MM B
1,7 pasa. Hacagka BkpyumBaeTcs B 00beKTMB npuuena. lpu ycrtaHoBke
nonb3yiTech MHCTPYKLMeEN k Hacaake. B CBA3M C BO3MOXHbIM CMELLLEHEM TOUKM
npuLenMBaHus, Nocne yCTaHOBKN Hacadkn 0ba3aTesibHoO criedyeT Npon3secT
npuCTPesKy npuuena.

UCMOJIb30BAHUE OMOJIHUTENIbHOW NJTIAHKU WEAVER

Mpuruen UMEeET JONONHUTENBHYH NnaHKy Weaver (14), ycTaHOB/IEHHYO Ha ero
kopnyce cnesa. C NOMOLLbIO NIaHKN Bbl MOXeTe YCTaHOBUTb AONONHUTENBHO
cnepytoLLve NnpueopbI:

WHdhpakpacHblii thoHapb Pulsar-805 (#79071).
XPAHEHUE

XpaHuTe npuéop Bceraa TobKo B YEX/IE, B CYXOM, XOPOLLO BEHTUIMPYEMOM
nomeuieHun. TNpy AINTENLHOM XpaHeHu 0653aTeslbHO U3BekuTe Gatapeto
nuTaHus.

BbISIBJIEHUE HEUCTIPABHOCTEM

B TabnviLe NpuBEAEH CNMCOK BO3MOXHbIX MPOGEeM, KOTOPbIE MOTYT BO3HWUKHYTb
npy 3Kcnayatauum npuuena. NpovsseanTe PeKOMeHAyemyto MpoBEpKy W
1CcnpaBneHne B Nopsike, ykasaHHOM B Tabnuue. Ecnv B [JaHHOM Chvcke He
npuBefeHa npobnema WM ykasaHHoe [AelCTBME NO yCTpaHeHuio
HENCNPaBHOCTY HE AAeT pesy/bTara, Coo6LMTe 06 3TOM NPON3BOAUTENIO.

PHANTOM Night vision riflescope
Viseur de noctovision PHANTOM
Nachtsichtzielfernrohr PHANTOM

Visor de vision nocturna PHANTOM




LnpnHa unn BbicoTa 06bekTa (B MeTpax) x 1000 _  [OwuctaHuus

LLinpnHa nnm BbicoTa o6bekTa (B Muiax) ~ (B meTpax)
nnu
LLInpvHa nnu BbicoTa 06bekTa (B caHTMmMeTpax) x 10 _  [vncraHuma
LLinpunHa nnu BbicoTa o6bekTa (B Munax) (B meTpax)
wm
® SPECIFICATIONS LLinpuHa nnm BbicoTa 06bekTa (B sipaax) x 1000 _  Ancranums
MODEL # 76057T  76058T 760671  76068T LPIHa W BeICOTa 00TeKTa (8 MANax) (& ApAa)
MIL-DOTMODEL#  76157T 76158T 76167T 76168T emxio 400

> =) — = 200 meTpoB
Optical characteristics muna

Magnification, x 3 4 3 4

Objective lens, mm 50 mm, F/1.63 60 mm, F/1.68 50 mm, F/1.63 60 mm, F/1.68

Image intensifier tube, Mpy pacyeTe cregyeT yuuTbiBarh,

4YTO LieHa OAHOTO LKA npuLiena

generation 2+ 2+ 2+ 2+

Image intensifier tube, type EPM221G-00-11A* DEP XX1441* DEP XX1441* COCTaB/IfeT:

Resolution, lines/mm, min. 45 45 45 45 Onsimogenn Phantom 3x50:

Eye relief distance, mm 50 50 53 53 0,527 MOA (yrn. MAHYT);

Field of view, deg/m 11/20 9/15.7 13/23 11/19 0,5519"/100 sipz0B;

Maximum detection 1,533cm/100m e
range, m/yd** 600/656 700/765 600/656 700/765 [nsmogenv Phantom 4x60: -
Diopter setting, D +3.5 +3.5 $2.5 +2.5 0,4235MOA,;

Close-up range, m 5 8 5 8 0,4435"/100 spfoB.;

Operational characteristics
Battery type, voltage
Battery life with continuous use

1,232cm/100m
1.5V (1xAA) or 3V (1xCR123A)

with IR off, hr (AA*** / CR123A)  15/24 15/24 15/24 15/24 1 mun =10 cM. Ha 100 M. unm 1 M Ha 1000 m; 1 mun = 3,6 Atoiima Ha
Battery life with continuous use 100 sipgax unm 36 atoiimoB Ha 1000 sipgax
with IR on, hr (AA***/ CR123A)  5/8 5/8 5/8 5/8 1 munnupaguan (1 mun) = 1 TeicauHan guctaHuum = 3,4377 MOA
Degree of protection,
IP code (IEC 60529) IPX6 IPX6 IPX6 IPX6 [0NoNHUTENBHYO MHOPMAaLMIO MO UCMNob30BaHMIO MeTkn Mil-Dot
Operating temperature range -30 °C to +40 °C/-22 °F to +104 °F (Tabnuubl nepecyeTta, Ka/lbKy/ISTOP) MOXHO HaliTU MO CleAyolmM
Dimensions, mm / inch: CCbI/IKaMm:

Length 278/11 320/12.5 257/10.1 288/11.3 http://iwww.ada.ru/guns/ballistic/MilDot/MilDot_calculator.htm

Width 95/3.7 95137 9513.7 95/3.7 http://www.ada.ru/guns/ballistic/MilDot/ranging_table.htm

Height 103/4 103/4 103/4 103/4 -

Weight without the mount, kg / 0z »1.0/35.2 »1.0/35.2 »1.0/35.2 »1.0/35.2
Compatibility with NV 1.7x
Lens Converter Yes No Yes No

® TEXHUYECKWIA OCMOTP

* The riflescopes use these or similar electronic-optical intensifiers.
** Max. detection range of an object measuring 1.7x0.5 m in natural night conditions
(0.05 lux, quarter moon).
**% We recommend using Alkaline batteries as they have a longer life.

MpK TEXHUYECKOM OCMOTPE, PEKOMEHAYEMOM MNEpes KaXAbiM Bble3goM Ha
0XO0Ty, 06513aTe/IbHO NPOBEPLTE:

BHelwHWiA BUA npuuena (TpewuHbl, ry6ok1Me BMSTUHBI U CrieAbl KOPPO3nn
He flonyckatoTes).

MpaBUIBLHOCTbL U HAAEXHOCTb KPenneHus npuuena Ha opyxuu (ol
KaTeropyyecku He AonyckatTcs).

CocTosiHMe MH3 06bekTuBa, okynapa w VK-noacsetkn (TpeLuHbl,
XMPOBbIE NATHA, FPA3b, Kanv BoAbl U Apyrue HasleTbl He [oMyCKatoTCs).

For improvement purposes, design of this product is subject to change.

@ PACKAGE CONTENTS

Assembled riflescope
Carrying case

Remote control
User manual
Warranty card

CoCTOsiHME 3/1EMEHTOB NUTaHWS 1 3/1EKTPUYECKNX KOHTAKTOB baTapeiiHoro
oTceka (baTtapeiika He Ao/xHa ObiTb paspshkeHa; cnefbl 31eKTponuTa,
COneil 1 OKUCNIeHUS He AoMyCcKatoTCs).

HapexHocTb cpabatbiBaHMs nepekoyatens pexumoB pabotbl (3),
perynsitopa sipkocTvi NpuLenbHON MeTkU (4), KHOMOK BblGopa MeTku (5) v
MrHOBEHHOTO BK/ItoHeHus (11).

MnaBHOCTb X04a pyyky hoKycnpoBkM 06bekTUBa (6), konbLa okynspa (7) n
6nenabl VK- ocsetutens (8).
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® MPUCTPEJIKA NPULIENIA K OPY)KUIO

MpucTpesnky npuuena pekoMeHAyeTcsi MpPou3BOAMTL MpU  Temneparype,
61113KOI K TeMnepaType aKcnIyaTauum npuLena B crieAytoLem nopsike:

YcTaHoBWTE OpYXMe C NPULLENIOM Ha NPULLESTbHOM CTaHKe.

Y6eautech B OTCYTCTBUM B MO/ 3pEHNS NpuLiesia ApKUX UICTOYHUKOB CBETA.
YcTaHOBUTE MULLEHb Ha MPUCTPENBaeMyto AaslbHOCTb, Hanpumep, 100 m.
OcCBeLLEHHOCTb B PaiioHe MULLEHN NpY NPUCTPesKe Jo/MKHA 6bITb He 6oee
1 niokca.

CHVMWTE KPbILLKY 06beKTVBa, CABVHYB ee Ha Kopnyc 06bekTvaa (2).
BkntounTe npuLen, yctaHoBMB nepekntodaresbs (3) B nonoxeHne ON.
HaseguTte opyxue Ha LLleHTP MULLEHN N0 MeXaHU4YeCKOMY NnpuLieny.
HacTpoiite npuuen cornacHo pekomeHgauun pasgena “lcnonb3osaHue
npuuena”.

Bpaluas pyuky Konbla ¢okycupoBku o6bekTuBa (6), gobeliteck 4eTkoro
BU/EHNS N306PAKEHNS MULLIEHN.

YcTaHOBWTE ONTUMasIbHYHO APKOCTb NPULLENIbHOV METKV Perynsatopom (4).
Ecnn UeHTp MULIeHW He coBnajaeT C MpULenbHOl TOYKoW (LeHTp
nepeKkpecTys KpacHol NpuLebHOR MeTKK), TO, NpeABapuUTENbHO OTBEPHYB
KONnaukn Ha anckax BbiBepku (13), BpalleHmem anckoB R n UP fo6eiitech
COBMELLEHNS LieHTPpa MULLIEHM C LIEHTPOM NepekpecTys NpULesibHO MeTKM.
MpousseauTe 3-4 KOHTPO/NbHBLIX BbICTPeNa, TLWATe/bHO U 0AHO06pPa3HO
npuLenMBascCh B TOYKY NpULENBaHUA.

OnpepenuTe Ky4YHOCTb CTPe/bObI 1 MOMOXEHNE CpefHell TOUKM nonagaHns
(CTM). Mpwn oTknoHenun CTI1 B Kkakylo-1Mbo CTOPOHY 6Gonee yem Ha
[0NYCTUMYIO BENTMUMHY, BpaLLleHneM Avcka BbiBepku (no septukann UP, no
ropusoHTy - R), gobeiiteck coBmelleHnns CTI ¢ npuuensHoii Toukoid. Mpu
3TOM Haj0 WMeTb B BUAy, YTO OAMH LLEMYOK MpM MOBOPOTe [AucKa
COOTBETCTBYET CMeLLeHnio MeTkv Ha 16,5/13,5 mm (Phantom 3x50/4x60) Ha
paccTosHun 100 M.

MpoBepbTe NPaBuIbHOCTb BbIBEPKU NOBTOPHON CTPENbOOIA.

MpuvLen NnpucTpensiH Ha BbIGpaHHyo AUCTaHLMIO.

® NPULE/IbHAAl METKA MIL-DOT
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B Bawwem npuvuene Phantom yctaHoBneHa npuuenbHas cetka Mil-Dot, kotopast
no3BO/IAET ONpeAenuTb PACcCTOsSHVE 10 06bEKTa, eC/IN N3BECTHbI €r0 pasMepb.

Ucnonb3oBaHue metku Mil-Dot:

Hab6ntofas yepes okynisip npuLena, oLeHnTe pasmep 06bekTa, No KOTOPOMy
Bbl 6yaeTe onpeaensTb AuCTaHLUMi0. [lns 3TOro COBMECTUTE OfAUH Kpai
0BaJIbHOM TOYKM MeTkn Mil-Dot ¢ HKHUM, BEPXHM NIM60 GOKOBbLIM Kpaem
Lenn Takum o6pasom, 4Tobbl Lenb pacnonaranack BAOMb MO0 nonepek
nepekpecTys.

M3mepbTe 06bEKT B MUIax ¢ NOMOLLbIO ceTkn Mil-Dot: nocunTaiite, cKobko
OBaJ/lbHbIX TOYEK MOMELLAETCA OT O4HOT0 Kpast Lieu 10 APYroro.

Onpefenvs KONMYeCTBO MW/IOB, BbIYMAC/NTE AMUCTAHLMIO [0 0GbEKTa Mo
chopmyne:

® FEATURES

Five (three - if EMP221G tube is employed) readily available configurations of
illuminated red-on-green reticles that are able to be switched at a moment's
notice

Functionswithone AA(1.5V)or CR123A (3V) battery

Accurate internal frontlens focus adjustment

Lightweight and highly durable; manufacturing employs carbon plastic and
other modern technologies

High magnification, 3x or 4x

Close observationalrange of 5 meters

IPX6 rating againstwater intrusion

Shockproofwith the use of heavy recoilammunition

(.375H&H, .416 Righy, .50 cal.), up to 6000 joules

Vertical positioning of the battery ensures an uninterrupted power supply
when firing

The image intensifiertube is protected against excessive light exposure
Incrementalrreticle brightness adjustment

The reticle will blink as a warning 15-30 minutes before the device shuts down
automatically as alow battery indicator

Stabilized power supply for optimal consumption, ensuring no shift of the
aiming pointunder a continuous power draw or drop in temperature

Fast start-up

Ergonomic design; the adjustmentcontrols are located on top
Precisioninternal windage/elevationadjustment MOA per click

Built-in high-power PULSE hazard free IR illuminator

with beam focus
Remote control

with secure attachment
Additional weaver
MIL-STD-1913rail for
accessories

Flip-up objective lens
cover

Stylish carrying case

The PHANTOM is a complex electro-optical device designed using innovative
technology.

We strongly recommend reading and following all the instructions carefully before
turning on the riflescope.

Not following the instructions and guidelines outlined in this instruction manual can
cause damage to the device, as well as voiding any applicable warranty.



® OPERATING INSTRUCTIONS

The PHANTOM night vision riflescope is intended for observation and hunting at
dusk or during nighttime hours. When operated in conditions without artificial
sources of light, it is a passive device. However, in environments of absolute
darkness the built-in IR illuminator provides viewing ability. The PHANTOM is a very
capable night vision device, and equally serves the amateur or professional for:

Night observation and hunting
Patrolling and safeguarding
Search and rescue

GUIDELINES FOR OPERATION

The PHANTOM has been designed for extensive usage. To ensure longevity and
performance, itis necessary to adhere to the following:

Under illuminated conditions measuring more than 1 lux (deep dusk), do not
power on the riflescope with the objective lens cap open and do not point the
product towards a direct light source! Daylight, vehicle headlights, flame, sun
or similar light sources can irreversibly decrease its performance.

Some examples of common illuminated conditions:

Conditions Natural illumination in the field, lux
No moon, cloud cover 10* (0.0001)

Starry sky, no moon, clear 10°(0.001)
Quarter moon, clear 0,05

Full moon, clear 0,38»0.4
Deep dusk

Dusk

Cloudy weather




® YCTAHOBKA BATAPEM
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OTBUHTUTE NPOTUB YACOBO CTPESIKM KPbILLIKY 6aTapeiiHoro otceka (1).
Bcrasbte 6atapeto Tuna AA (1,5 B) wm tuna CR123A (3 B) Takum obpasom,
4TO6bI (+) U (-) COOTBETCTBOBA/IM MApPKMPOBKE Ha Kopryce. 3aBUHTHTE KPbILLKY (1).

UCNOJIb30BAHUE NPULIEJIA

YcraHoBuUTe GaTapeto B COOTBETCTBUM C yKasaHUAMU pasfena "YcTtaHoBka
Gatapen".

BolignTe B TEMHYHO 30HY.

CHuMUTE KPbILLKY 06BEKTVBA, CLBUHYB e Ha Kopnyc o6bekTuea (2).
Bkntounte npubop, noBepHyB pykoaTky (3) B nonoxeHue "ON" - HayHeT
CBETUTbLCS 3e/eHblin akpaH 0T,

Bbl Takke MOXeTe NPOBEPUTbL MPULIES U B OCBELLEHHOV 30He. STOT pexum
paboTbl NpeyCMOTPEH VCKIOUNTENBHO A4/11 NPOBEPKM PaboToCNOCOBHOCTH
npubopa; KpbiLKa (2) 4o/MKHA ObITb NIOTHO HaJEeTa HA OO BEKTMB.

[na perynmpoBku APKOCTU KpPacHOW npuLenbHOM MeTkM nosopayuBaiite
PyuKy (4).

[ns BblGOpa ofHOW M3 nath (Tpex - ana 0N ArM221T) koHdurypauuii
KpacHo NpuLenbHO METKM HaXumaiiTe KHomKy (5).

Bbl6epuTe HenoABWKHbIV 06BEKT HABMIOAEHUSA, YA/IEHHbIV HA PACCTOAHWUN
100 M.

YctaHoBuTe pyuky hokycrpoBku o6bekTvBa (6) HanpoTveB MeTkn "100" - 06
3TOM 6yfleT CBMETENLCTBOBATH MOBbILLIEHHOE YCUne ee chukcaLmu.
Habniopaiite BbiGpaHHbIE 06bEKT uepe3 npulen; BpaLaiite KonbLo
choKycpoBKu Okynsipa (7) [0 MOMyYeHUs MakCMMasbHOTo KadyecTsa
N306paxeHns.

Mpu HeoGxogumocTn BKItouMTe VIK-ocBETUTENb (NPeABapuTeNlbHO  ero
cnefyeT yCTaHOBUTb COIIACHO YKa3aHWAM B CiefytoLLem nyHkTe). [ atoro
noBepHuTe pykoaTky (3) B nonoxenwve "IR".

[ns yctaHosku VIK-ocBeTUTENA (BXOAUT B KOMMNJIEKT) OTBUHTUTE BUHT (12) 1
3aKpyTVTE OCBETUTE/Tb MO YaCOBOI CTPesIKe A0 yropa. .

Mosopaunsaiite 6neHgy WK-ocsetutens (8) A0 NOMyveHUs HeOGXOAMMON
hoKyCcMpoBKU VIK CBETOBOTO NATHA.

Mocne AaHHOW HACTPOIKW, HE3aBMCUMO OT AUCTaHLMW W APYrX YC/IOBUIA,
Bpawatb Konbuo okynapa (7) He Tpebyercsi. HacTpauBaiite KayecTBO
1306paKeHns TOMbKO BpalleHnem pydku hoKycMpoBKM o6bekTuea (6) v
6neHabl VIK-ocsetuTens (8).

o OKOHYaHWV UCMO/IL30BAHUSA BbIK/OUMTE NPULIEN, NTOBEPHYB PYKOATKY (3) B
nonoxexue "OFF".

3akpoiiTe KpbILLKOI (2) 06BEKTUB Nprubopa.

Bbl MOXeTe yCTaHOBUTbL MPULIENT HA OpYXXMe C MOMOLLBIO CreLyaibHOMo
KpoHwTeliHa (9). Mocne nepsoii ycTaHOBKM Baluero nmpulena Ha opyxue,
HeobX0AMMO BbINOMHUTL pekoMeHaauun pasgena "MpucTpenka npuuena K
OpYyXuKo".

MoMmeHTa/IbHOe BK/IIOYEHVEe MpuULenia MOXET BbINO/HATLCA C MOMOLLbIO
BbIHOCHOTO MNysibTa, MOACOEeANHEHHOr0 K rHe3gy (10) wnu KHOMKK
MOMEHTaJILHOTO BK/IIoUeHs (11).

When using in bright conditions (early morning or late evening), do not leave
the device on with the objective lens cap open for more than 30 minutes.
Continuous observation of bright stationary objects can cause the electronic-
optical converter to fade, leading to the appearance of dark spots in the field
of vision.

Do not forget to turn off the scope after each use!

Store with the lens cap on, in the accompanying carrying case.

The scope has been reinforced with an IPX6 rating against water intrusion
and can be used in inclement weather; however, it is not intended for full
submersion.

Attempting to disassemble or repair the scope will void the warranty!

Clean the scope's optical surfaces only if necessary, and use caution. First,
remove (by blowing or carefully wiping off) any dust or sand particles. Then
proceed to clean by using a soft cotton tissue and alcohol or a cleaning
solution approved for use with multicoated lenses. Do not pour the solution
directly onto the lens!

The scope can be used in operating temperatures, ranging from -30°C to
+40°C. However, if it has been brought indoors from cold temperatures, do
notturniton for 3to 4 hours.

If the riflescope is unable to mount onto the rifle securely, or if there are
doubts about the mounting system, see a qualified gunsmith. Using the
weapon with a poorly mounted scope can lead to inaccurate target shooting!
To ensure reliable performance, it is recommended to carry out regular
technical inspections of the unit.

@ BATTERY INSTALLATION

Unscrew the cap (1) of the battery compartment counter-clockwise.

Install one AA (1.5V) or CR123A (3V) battery, so that the (+) and (-) match the
markings on the body of the unit.

Tightenthe cap (1).

©® OPERATING THE PHANTOM

Install the batteries according to the directions in the section entitled
“BATTERY INSTALLATION”.

Enter adark environment.

Remove the objective lens cap by sliding it up on top of the objective lens (2).
Turn on the unit by turning the selector switch (3) to the “ON” position; you will
see the screen of the electronic-optical converter light up green.

The scope can also be checked in an illuminated area, but this is meant
solely for testing the device; the lens cap (2) must tightly cover the objective
lens.

To adjust the brightness of the red reticle, turn knob (4).

To select one of the five (three - if EPM66G-2 tube employed) types of red
reticles, press button (5).

Choose aremoved stationary object to observe, at a distance of about

100m.

Turn the focusing knob (6) to “100”, it will settle into a notch.



Observe the object through the scope and turn the diopter focus knob (7) until
the image appears crisp.

If necessary, turn on the IR illuminator by turning the selector switch (3) to
“IR” position. To mount the IR Illuminator, unscrew and remove the plug (12)
and screw the IR clockwise.

Turn the knob of the IR illuminator (8) until you get a focused IR spot.

After making these adjustments, no further tuning of the diopter is required,
regardless of distance or other factors; perfect the image quality using only
the knob for the objective lens (6) and that for the IR illuminator (8).

When finished, turn off the riflescope by turning the selector switch (3) to the
“OFF" position and replace the objective lens cap (2).

Itis possible to mount the scope onto the firearm using a special bracket (9);
after the initial mounting is performed, it is important to follow further
mounting instructions in the section entitled “SIGHTING IN THE
PHANTOM".

The riflescope can be turned on instantaneously with either the remote
control housed inits bracket (10) or by button (11).

@ SIGHTING IN THE PHANTOM

Sighting in of the scope should be done at operating temperatures, by following
the order of these steps:

Mount the rifle with the scope installed on a bench rest.

Make sure that no sources of light are visible through the scope's field of vision.
Set a target at a distance of about 100m; the light levels around the target should
notexceed 1 lux.

Remove the objective lens cap (2), by sliding it up on top of the objective lens.
Turn on the scope by turning the selector switch (3) to the “ON” position.

Aim the firearm at the target using the mechanical sight.

Adjust the scope according to the steps in the section entitled “OPERATING
THE PHANTOM".

Turn the objective lens focusing knob (6) until you get a crisp image of the target.
Set the desired reticle brightness level by turning knob (4).

If the center of the reticle crosshairs and the target center do not line up, remove
the covers protecting the windage / elevation adjustment knobs.

Using live ammunition, take 3 or 4 control shots, continually aiming at the same
hit point on the target (you may also use a laser bore sighter and align the laser
point to the center of the cross hairs).

Examine the target and determine if the aiming point coincides with point of
impact, if you determine it's necessary to make corrections, you will need to
adjust your aiming point. To move it downwards and to the left, turn the knob (13)
counterclockwise, in the directions Down and Left respectively, the aiming poin
moves upwards and to the right; keep in mind that one click of the knob
corresponds to a 16.5/13.5 mm (Phantom 3x50/4x60) shift of the hit point at a
distance of 100m.

Check the accuracy of your adjustments by firing another 3 or 4 control shots.
The scope should now be zeroed-in for the specified distance.

Mpu 1“cnonb3oBaHUM NpuLena B YCIOBUAX MOBbILEHHON OCBELEHHOCTN
(paHHee yTpeHHee WM NO34HEe BeyepHee BPeMs), HeMb3s OCTaBNATb
BK/IOYEHHBIN MPULIEN C OTKPBITON KPbILIKO/ B HEMOABWXHOM COCTOSIHUM
60nee 30 M1H.

Mpy HabmioAeHn CTaTUYeckx SPKUX OGBEKTOB 3TO MOXET MPUBECTU K
BbIropaHmto ntoMnHodpopa 30M 1 NOABNEHNIO B NO/E 3PEHUS TEMHbIX MATEH.
XpaHuTe npuuen ¢ HafeToli Ha 06beKTUB CBETO3ALLMTHON KPbILLKOW 1 B
uexse.

He 3aby/pbTe BbIK/TIOUNTL NPUOOP NOC/IE UCMONb30BaHMA!

MpuLen nMeeT NOBbILLEHHYIO CTeNeHb 3aluThbl OT nonagaHus snarv IPX6 n
MOXeT 3KCnayaTnpoBaTbCs Npu aTMoctepHblX ocagkax /6ol
MHTEeHCMBHOCTW. MNpuLen He NpeaHasHavueH 1 NorpyXeHns B BOAY.
PeMoHTUpOBaTb 11 pa3bupaThb rapaHTUiiHbIN NpuLen 3anpeLyaetcs!
Hapy)Hyto 4niCTKy ONTUYECKVX AeTasieil Npon3BOAUTE OYEeHb akKypaTtHO 1
TOMbKO B Crlydae SIBHOW HeobxoaumocTu. BHavane OCTOpOXHO ypanute
(CMaxHuTe nnun cayiite) ¢ ONTUYEeCKoW NOBEPXHOCTW Mbiflb U NECOoK, nocne
ocyulecTBnAiTe 4ucTKy. Monb3yiiTecb YWCTOW XJ10N4aTOGYyMaxHOM
candpeTkoii (BaToli 1 AepeBAHHON Nasioukoii), cneunanbHbIMU cpeacTBamm
[N NINH3 C MHOTOC/IOMHBIMUW MOKPBITUSMW UK CNMPTOM. He neite XuaKocTb
NPSAIMO Ha NINH3Y!

MpuLEen MoXeT 3KCN/yaTUpOoBaTLCA B LUMPOKOM uanasoHe Temneparyp - ot
MuHyc 30 °C go nntoc 40 °C. OfHako, ec/v NpULLES BHECEH C XON0A4a B Tenoe
romMelleHne, 1306paxeHre MOXET OblTb HECKO/IbKO MYTHbIM B CBS3M C
obpazoBaHVeM KoHAeHcaTa.

Ecnu Bam He yaanoch f1erko 1 HagexHo (6e3 nodta, CTporo BAOb IMHUMN
CTBOMA) YCTAHOBWUTb MPULEN Ha PyXbe WM y Bac nmeroTca COMHeHVs B
npaBnIbHOCTU Kpenexa - 0653aTesIbHO 06paTUTeCh B CNeLMaIn3upoBaHHyo
opyXeliHylo MacTepckyto. CTpenbba € HenpasW/bHO YCTAHOB/IEHHbLIM
NpULLENIOM CHXAET TOYHOCTb NonafaHus B Lienb!

[na obecneyeHnsi 6e30TKa3HOCTM paboThbl, NPeaynpPeXaeHns 1 yCTpaHeHns
MPUYMH, BbI3bIBAOLLMX NPEXAeBPEMEHHbI N3HOC MM BbIXOZ, 13 CTPOS Y3/10B
1 feTaneii, He0bX0AMMO CBOEBPEMEHHO NPOBOAWTL TEXHUYECKWIA OCMOTP 1
obcnyxusaHue npuuena.
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MpuLen HoYHOro BUAEHUS Phantom siBASie T CS CIOXKHBIM 371EKTPOHHO-0M TUYECKM
13[€N1eM C NPUMEHEHNEM NePeOoBbIX TeXHONOrii.

Mbl HaCTOSITENbHO PEKOMEHZYeM Bam BHUMATENbHO U3YyUUTb UHCTPYKLMIO
npe>kze, YeM BKIUMTb NpuLien.

HecobntofieHne pekoMeHAaUniA 1 yKasaHWid, W3NO>KEHHbIX B MHCTPYKLUAM MO
1CMONb30BaHINI0, MOXKET CTaTh MPUUYMHOA GbICTPOro UM Aake MrHOBEHHOTO
BbIXOZa Npubopa 13 CTPos, C OAHOBPEMEHHOI YyTPaTOii Npasa Ha rapaHTUiiHbINA
peMoHT!

® MHCTPYKLMA MO UCMOJIb30BAHUIO

Mpuuen HouHoro BuaeHus "Phantom” npegHasHadeH Ans HabnopeHus u
BEAieHUS MNpULENbHOM CTpenbbbl B CyMEpeyHOe U HOuHOe Bpems. 3To
naccuBHblii Npu6oOp, B peasibHbIX YCMOBUAX MNPUMEHEHUS YBEPEHHO
paboTatoLwmii 6e3 VMCKYCCTBEHHbIX MCTOYHWMKOB cBeTa. OfHaKo, B YCOBUSX
NO/HOM TEMHOTbI (OTCYTCTBUE CBETA 3BE3/, M JTyHbI), BO3MOXHOCTb NPUMEHEHNS
BCTPOEHHOW WK-noacBeTkn He wuckitodaetcs. Baw npuuyen "Phantom" -
YHUBEpPCasIbHbIi MPUOOP HOYHOrO BUAEHUSA, WAeanbHO NoAXoAMT ANA
pasnMyHbIX chep NpoheccMoHasibHOro M /IIOBGUTENBCKOTO  NPUMEHEHMS,
BK/tOYasA:

HouHoe HabsioAeHne 1 HOUHYIO 0XOTY
OxpaHy 1 6e30nacHoCTb
MounckoBo-cnacartesibHble paboThbl

® OCOBEHHOCTU 3KCMIYATALIUU

Mpuuen HouHoro Buaenus “"Phantom" npefgHasHayeH ANs AUTENBHOMO
ncnonb3oBaHusa. [na obecnevyeHus [ONTOBEYHOCTW U MOJSHOW
paboTtocnocobHoCcTU npubopa Heo6XoAMMO MPUAEPXUBATLCS  ClEAYLLMX
pekomeHzauuii:

He Bk/toualiTe NpuLen ¢ OTKPLITOM KPbILLIKOI 06beKTMBa NPY OCBELLEHHOCTN
6onee 1 ntoke (rny6okue cymepku), He HanpasnaiiTe Ha ApK1e UCTOUHUKN
cBeTa! [IHeBHOI CBET, aBTOMOGU/IbHAA hapa, COHLIE UK TaKoW NCTOUHUK
CBeTa, Kak cBapka WaW ropswmii KOCTep, MOXET 3Ha4UTeNIbHO CHU3UTb
3hheKTNBHOCTb PaboTbI NpULIENan ero pecypc.

HekoTopble NpyMepbl TUMOBbIX OCBELLEHHOCTEN, /IoKC

ycnosusi ecTecTBEHHAsi OCBELLEHHOCTb
Ha MECTHOCTW, JIOKC

JIyHbI HET, 06/1a4HO 10* (0,0001)

3Be3/jHoe He6O, /TyHbl HET, ACHO 10°(0,001)

1/4 nyHbl, ACHO 0,05

nosHas nyHa, ACHO 0,38»0,4

ry60KVe CymMepku 1,0

CyMepKu 10

nacmypHbIii eHb 500
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@ MIL-DOT RETICLE

Your night vision riflescope Phantom has a Mil-Dot reticle installed which helps
you determine distance to the target if you know its actual size.

The Use of a Mil-Dot reticle:

Viewing the target through the riflescope place the edge of one post against
one edge (top, bottom, or either side) of the target so that the crosshair
extends along either its width or height.

Using the dots, measure along the crosshair to the opposite edge of the
target.

Once the measurement of the target has been estimated in mils, use the
following formula to determine the range:

The Measured object's width or height in Yards x 1000
Object's Width or Height in Mils

or

The Measured object's width or height in Meters x 1000
Object's Width or Height in Mils

or

The Measured object's width or height in cm x 10 = Range in Meters
Object's Width or Height in Mils

Example:

1.33 y_ards x 1000 - 1330 — 532 Yards
2.5 mils 25

Range in Yards

Range in Meters

When making windage/elevation
adjustments please note that
one click of the riflescope's
adjustment equals to:

For the model Phantom 3x50:
0.527 MOA (minute of angle);
0.5519"/100yds;
1.533cm/100m

For the model Phantom 4x60:
0.4235 MOA;

0.4435"/100 yds;
1.232cm/100m

1 mil (millirad) equals 3.6 inches at 100 yards or 36 inches at 1,000 yards,
or 10 centimeters at 100 meters or 1 meter at 1,000 meters.
1 millirad (1 mil) = 0.001 of the distance = 3.4377 MOA

©® O0COBEHHOCTU MPULIEJIA “PHANTOM™

Knacc repmeTnyHocTv IPX6 (BOAOHENpPOHMLaeMblit); ONTUYECKMIA TPakT -
ra3oHanosIHeHHbI

[lonyckaeTcsi npyMeHeHne 0C060 MOLLIHbIX MATPOHOB, C AyNbHOV
3Heprueii go 6000 [x. (.375 H&H,.416 Rigby,.416 Rem. Magnum)
MakcumanbHas gvctaHumsa obHapyxeHusi 2o 700 M

D0l nokonenus (2+) - npuoop 3MEKTVBEH NpPaKTUYECKN B JHOObIX
YCNOBUAX €CTeCTBEHHOI HOYHOI OCBeLLeHHOCTW, B TOM 4uciie 1 npu ee
KpaliHe HU3KUX ypoBHsIX (10 /K - HOUHOE HE6O B 06/1aKax)

BbICOKOE paspeLlleHre 1 KauecTBO M306paxkeHns No BCEMy MO0 3KpaHa
aon

3awmta 0T 0T NPeBbILLIEHNS 06LLEr0 YPOBHS OCBELLEHHOCTH
BbiCOKOKaUeCTBEHHAA CBETOCW/IbHAsi ONTUKA C ONTUMasibHbIM 3X 1 4X
yBeNINYEHNEM

MuHMManbHas AucTaHuys HabnogeHns 5m

MATb KOHMrypauuii KpacHoi nNpuuenbHon MeTkn (ana npuuenos ¢ S0MM
Tuna OMNM221F - Tpu KOHdurypauum): BO3MOXHOCTb Bbl6opa 1
MOMEHTa/IbHOr0 Nepek/toYeHns

MnaBHas perynnpoBka spKoCcT METKN

BbIGOp KpensieHwnid, No3BONAILWMX YCTAHOBUTb MPULEN NpakTUHeckn Ha
N06OV TUM OXOTHUYBLETO OPYXUS

CTabununanpoBaHHbIi 610K NUTAHKA: ONTUMMU3VPOBAHHOE 3HEepPronoTped-
NeHve, OTCYTCTBME CMELLEHUS TOUKM NPULENVBAHWS MPU NOCTENEeHHOM
paspsige 6atapev (v Npy NOHWXEHUN TemMnepaTypbl BO3AyXa)

ABTOHOMHas pabota npubopa Ha ogHol 6atapee Tuna AA (1,5 B) unm tvna
CR123A (3 B) (JonyckaeTtcsi npumeHeHne akkymynatopHoii 6atapeu 1,2B,
9KBMBasIEHTHO 6aTapee Tnna AA)

BepTukanibHOe pacnonoxeHve bartapen - HageXHOCTb 3HeprocHabXeHVs
npu ctpensbe

MHavkauusa paspsaa 6atapev: npegynpeauTenibHOe MUraHve npuLebHoi
MeTKy 3a 15 - 30 MWH. 0 aBTOMATWUYECKOTO BbIK/IOYEHWS npubopa
OProHOMUYHbINA AN3aiiH - ynpasieHue NpyLenom

pacnonoxeHo ceBepxy

dokycupyemas nerkocbemHas VIK-nogcserka

[MCTaHLMOHHbIV MyNbT yNpaeieHns ¢ pa3beMOM MOBbILLEHHO HAAEXHOCTN
[JononHutensHas 6okosas nnaHka \Weaver

HeTepstowanca Kpbllka 06beKT1Ba

KHomka MoMeHTas1bHOro

BK/OYEHUSA

Manbiii Bec

1 BblCOKast

MPOYHOCTb -

B KOHCTPYKLMK

LLIMPOKO NPUMEHEH

yrnennacTuk u gpyrue

TUMNbI COBPEMEHHBIX

nnactmacc




® TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKH

MOAENb# 76057T  76058T 76067T 76068T
MOAEJb MIL-DOT# 76157T  76158T 76167T  76168T

OonTuyeckme XapakTepucTukn
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BusyanbHoe yBennyeHue, x 3 4 3 4

O6bekTus 50 MM, F/1.63 60 Mmm F/1.68 50 mm, F/1.63 60 mm F/1.68
Mokonexne S0 2+ 2+ 2+ 2+

Tun 3001 OrNMM221r-00-11A* DEP XX1441* DEP XX1441*
PaspelueHie, IMHNIA/MM, MAHUMYM 45 45 45 45
Ypanexve BbIXOAHOIO 3payka, MM 50 50 53 53

Yron nons 3pexus, yrn. rpag,. 11/20 9/15,7 13/23 11/19
MakcumanbHas guctaHumsa

OGHapyXeHNs, M** 600 700 600 700

Mpepen nepechokycpoBKm

oKynspa, AnTp +35 +3,5 +2,5 +2,5
MUHMaNbHAS ANCTaHLNS

HabnoaeHnst, M 5 8 5 8

OKCr/yaTalMoHHbIe XapakTepyucTuKn

Tvn anemeHToB NUTaHus/ Pabouee

HanpskeHve, B 1,5V (1xAA) nnn 3V (IxCR123A)

Bpems HenpepbIBHOIi pa6oThbl Ha

ofiHoVi Gatapee, vac (VIK-noaceetka

BblK/o4eHa) AA** CR123A 15/24 15/24 15/24 15/24
Bpems HenpepbIBHOI paGoThl Ha

ofiHoit Gatapee, yac (VIK-nogceetka

BiUTIOYeHa) AA™*/ CR123A 5/8 5/8 5/8 5/8
Knacc sawmtsl, kog IP (IEC 60529) IPX6 IPX6 IPX6 IPX6
Paboyas Temneparypa ot -30 °C go +40 °C
FabapuTHble pasmephbl, MM:
AnHa 278 320 257 288
wmpurHa 95 95 95 95
BbicoTa 103 103 103 103
Macca 6e3 kpenneHus, kr »1,0 »1,0 »1,0 »1,0
BO3MOXHOCTb YCTaHOBKWN
Teneckonuy. Hacaak NV 1,7x Aa HeT Aa HeT

*
*k

BMecTO fjaHHbIx DOMOB MOTYT UCMO/b30BATLCS aHANOMMUHbIE.

MakcumanbHas AUcTaHLms o6HapyxeHUs 06bekTa pasmepom 1,7x0,5 M Npn eCTeCTBEHHOM HOYHO
ocseLeHHocTn 0,05 /1K (YeTBepTb NyHbl).

PekomeHayeTca npuMeHnTs Gatapen Trna AA "Alkaline”, T.K. OHW XxapakTepusytoTca HanbonbLueit
NPOAO/IKUTENLHOCTBI0 PAGOTI.

[ns ynyyienns noTpeGnTenbCkinx CBOMCTB U3AeNNs B €r0 KOHCTPYKLMIO MOy T BHOCUTHCA
YCOBEPLLIEHCTBOBAHNS.

KOMMJEKT NOCTABKU

Mpubop B cbope

Yexon

MynbT ANCTAHLMOHHOTO ynpaBneHus
WVIHCTpYKUWMSA No aKcnyaTaumm
[apaHTWiiHbIA TanoH

Further information on the use of the Mil-Dot reticle (reference
charts, calculators etc.) you can find at the following links:
http://www.mildot.com
http://www.mil-dot.com/Mil_Dot_User_Guide.htm
http://www.shooterready.com/mildot.swf

@ TECHNICAL INSPECTION

Itis recommended to inspect the riflescope before every use. Make sure to check
for the following:

Visually inspect the unit is free from any physical damage; cracks, dents or
signs of corrosion disqualify it from proper use.

Check the sturdiness and proper fit of the mounting system.

Ensure the condition of the objective lens, eyepiece and the IR illuminator are
free of cracks, grease spots, dirt, water stains and other residue before use.
Visually inspect the condition of the battery and the battery compartment; the
battery should be free of electrolyte and oxidation residue, especially where the
battery makes contact with metal.

Verify the proper function of the following; selector switch (3), reticle brightness
knob (4), reticle selector button and the instant power-on button (11).

Verify the smoothness of the objective lens focusing mechanism (6), diopter
focusing knob (7) and the IR illuminator knob (8).

@ TECHNICAL MAINTENANCE

Technical maintenance should be done no less than twice a year, and is
comprised in the following steps:

Clean the outside metallic and plastic surfaces from dust, dirt and moisture;
wipe the scope with a soft cotton tissue, lightly coating it with gun oil or
petroleum jelly.

Clean the battery compartment's electric contact points using an oil-free
solvent.

Inspect the eyepiece lens, the objective lens and the IR illuminator and gently
blow off any dust and sand, and clean using lens cleaner and a soft cloth; see
section entitled “GUIDELINES FOR OPERATION".

@ USING THE NV 1.7x LENS CONVERTER

The NV 1.7x Lens Converter (#79091) increases the magnification power of the
50mm PHANTOM 1.7 times.

The lens converter screws into the internal groove of the riflescope’s objective
lens; refer to the instruction manual for the Lens Converter when installing. A
possible shift of the aiming point may occur and, in that case, it is important to
sightin the scope as previously described.



USING THE ADDITIONAL WEAVER RAIL

The scope has a built-in additional weaver rail mount (14) housed on the left
portion of the body. This will allow the mount of additional devices, such as:

The Pulsar-805 IR Flashlight (#79071).

USE OF THE REMOTE-CONTROL CONSOLE

The Phantom is supplied with a remote-control console. The console has three
buttons:

-“ON” button turns on/off the riflescope (fixed when pressed).

-“IR” button turns on/off the built-in IR llluminator (fixed when pressed).

- “Quick start” button - quick start-up of the riflescope and IR illuminator (the
device works only when the button is kept pressed). After this button is released,
the riflescope turns off, IR llluminator and reticle go out.

STORAGE

Always store the unit in its carrying case in a dry, well-ventilated space. For
prolonged storage, remove the battery.

TROUBLESHOOTING

Listed below are some potential problems that may occur when using the
PHANTOM. Carry out the recommended checks and troubleshooting steps in
the order listed. Please note that the table does not list all of the possible
problems. If the problem experienced with the scope is not listed, or if the
suggested action meant to correct it does not resolve the problem, please
contact the manufacturer.

Problem Possible cause(s) Corrective action

The riflescope
does not turn on.

The battery has been
installed incorrectly.

Reinstall the battery with the
correct polarity orientation.

The total battery charge
is less than 2.0V.

Install fresh battery.

Oxidized contact points in the Clean the battery compartment,
battery compartment due to focusing on the contact points.
“leaky” batteries or contact points

becoming exposed to a

chemically-reactive solution.

The red reticle is blurred  The diopter cannot be adjusted If you wear prescription glasses

and cannot be focused  to your vision. with a range of +/- 5, keep glasses

with the diopter knob. on when looking through the
eyepiece.

Guasto

Causa eventuale Eliminazione

Cannocchiale non si
accende.

Veda la marcatura per inserire
correttamente.

Batteria d'alimentazione non
inserita correttamente.

Tensione totale sulle batterie Cambiare batterie.

meno 2,0V.

Cannocchiale non si
accende.

Contatti sede batterie sono acidi ~ Pulire sede batterie e contatti.
batterie “scorrono” oppure il
liquido reattivo sui contatti.

Immagine del segno
rosso non chiara non
si riesce a centrare
l'oculare.

Per correggere la vista manca Se si usa gli occhiali con lenti piu’
diottria d'oculare. di +/- 5, si segue il mirino tramite
I'oculare con gli occhiali.

Immagine del segno
rosso chiara, l'immagine
dell'oggetto alla distanza
dimeno 30 m

non e' chiara.

Polvere e/o umidita’ sulle superfici Pulire superfici esterne con la
esterne dell'obiettivo e dell'oculare.stoffa di cotone.

Umidita' sulle superfici interne Asciugare il mirino per 4 ore
dell'obiettivo/dell'oculare/di CIE  nell'ambiente caldo.
probabilmente causata dal

trasferimento dello strumento

dal freddo al caldo.

Tensione totale sulle batterie Cambiare batterie.

meno 2,0V.

Singoli piccoli punti scuri
nel campo di vista,
I'immagine dell'oggetto
€' chiara.

Punti sullo schermo CIE sono Non e'il caso di ritornare lo
causati dalla technologia adatta ~ strumento al costruttore.

e non provocano dei problemi di

funzionamento ne' sicurezza.

Dimensioni dei punti sono previste

sulle specifiche tecniche di CIE

e dello strumento.

Cannocchiale o l'illumina-
tore IR non si spenge con
la maniglia del selettore
di mirino.

Spegnere lo strumento
e l'lluminatore IR pressando
il bottone telecomando.

Cannocchiale e’ attivato dal
telecomando.

Allo sparo il segno
si sposta.

Fissaggio del mirino sull'arma Controllare il fissaggio del

non e' solido. cannocchiale. Verificare il titolo di
cartuccia, se precisamente quello
usato nelle prove del cannocchiale.
Se la cartuccia era usata per le
prove d'esate ed adesso e’ l'inverno
(o all'contrario), I'eventuale
spostamento del punto zero non
e' escluso.

Cannocchiale non si
centra.

Regolazione non é corretta. Per la regolazione dello strumento
veda sezione Uso Mirino.
Controllare superfici esterne di lenti
d'obiettivo e d'oculare, pulire se il
caso, rimuovere polvere,
condensato, brina ecc.

Alle temperature basse si puo'
ricorrere al rivestimento

anti appannato come per esempio
per gli occhiali correttivi.
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CONVERTITORE DI LENTE NV 1,7x

Il convertitore NV1,7x (#79091) consente a magnificare 1,7 volte il cannocchiale
Phantom col diametro d'obiettivo 50 mm.

Si avvita Il convertitore nell'obiettivo del visore. Ricordare di leggere il Manuale
fornito con Il convertitore. Attenzione: il segno del mirno si puo' spostare. Per tale
ragione e' considerato opportuno d'eseguire le prove di sparo.

USO DEL CONTROLLO REMOTO
Ilcannocchiale per visione notturna Phantom e dotato di un controllo remoto, che

hatre pulsanti:
- Pulsante “ON” - accende/spegne il cannocchiale (in modo fisso quando

premuto).
- Pulsante “IR” - accende/spegne lilluminatore IR incorporato (in modo fisso
guando premuto).

- Pulsante “Avvio rapido” - accensione rapida del cannocchiale e
dell'illuminatore IR (I'apparecchio funzione solo tenendo premuto il pulsante).
Dopo che il pulsante “Avvio rapido” viene rilasciato, il cannocchiale,
I'lluminatore ed il reticolo si spengono.

USO DELL'ASSICELLA AUXILIARIA WEAVER

Il mirino integra l'assicella auxiliaria Weaver (14), montata sul copro, parte
sinistra. Serve per attaccare i seguenti attrezzi:

llluminatore IR Pulsar-805 (#79071).

CONSERVAZIONE

Si conserva lo strumento nell'astuccio; I'ambiente e' secco, ben ventilato. Alla
conservazione lunga si toglie la batteria d'alimentazione.

GUASTI EVENTUALI E MODO DI ELIMINARLI

La tabella sotto si elenca eventuali guasti durante l'uso del visore. Si
raccomanda di seguire esattamente la procedura di controllo e di eliminazine
come per tabella indicata. Non tutti i guasti che potrebbero accadere sono
evidenziati sulla tabella. Le verifiche indicate nella tabella sono obbligatorie ai fini
di rivelare le cause dei guasti durante l'uso dello strumento; le azioni per
coreggerli sono indicati ai fini di eliminarli. Se il problema continua ad esistere, si
raccommanda dirivolgerlo al costruttore.

Problem

Possible cause(s)

Corrective action

With a crisp image

of the reticle, the image
of the observed target
that is at least 30 m
away is blurred.

Dust and moisture are covering
the outside optical surfaces.

Clean the lens surfaces with a soft
cotton tissue or cloth.

Moisture is on the inside of the
objective and the eyepiece lenses,
or is on the optical surfaces of the
electronic-optical intensifier and
may be caused by the unit
fogging up due to a rapid change
in temperature; when the device
is brought in from the cold into a
warm environment, for example.

Let the riflescope dry by leaving
itin a warm environment
for 4 hours.

The total battery charge is less
than 2.0V.

Install fresh battery.

Distinct black dots
or specs on the screen.

The dots on the screen are
cosmetic blemishes in the
intensifier tube and are a
by-product of the manufacturing
process; they do not in any way
affect the life or performance

of the unit, and if there is dust
on the lens, please clean
according to the instructions.

No need to take corrective action
or return the device.

The scope or the

IR illuminator do not turn
off via the selector switch
on the scope.

The scope is turned on via
the remote control.

Turn off the scope and the
IR illuminator using the
remote control.

The aiming point shifts
after firing rounds.

The riflescope is not mounted
securely.

Check how securely the riflescope
has been mounted and make

sure that the same type and caliber
bullets are being used as when

the scope was initially sighted in; if
your scope was sighted in during
the summer, and is now being used
in the winter (or the other way
around), a small displacement of
the aiming point is possible.

The riflescope does
not focus.

Wrong settings.

Adjust the riflescope according to
the instructions given in the section,
entitled “OPERATING THE
PHANTOM” and check the
surfaces of the eyepiece and
objective lenses and clean them if
necessary from dust, condensation,
frost, etc; to prevent fogging in cold
weather, apply a special anti-fog
solution.

11
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DONNEES TECHNIQUES

MODELE# 76057T  76058T  76067T 76068T
MODELE MIL-DOT# 76157T  76158T 761677 76168T
Caractéristiques optiques:

Grossissement visuel, x 3 4 3 4

Objectif 50 mm, F/1.6360 mm F/1.68 50 mm, F/1.63 60 mm F/1.68
Génération du convertisseur

dimage électronique (CIE) 2+ 2+ 2+ 2+

Type du CIE EPM221G-00-11A* DEP XX1441* DEP XX1441*
Résolution, lignes/mm, min. 45 45 45 45
Dégagement oculaire, mm 50 50 53 53

Angle du champ de vision, degrés 11/20 9/15,7 13/23 11/19
Distance de la detection max, m** 600 700 600 700
Ajustement de I'oculaire, dioptre +3,5 +3,5 +25 +2,5
Distance d'observation minimale, m 5 8 5 8

Caractéristiques fonctionnelles:
Type d'élements d'alimentation /
tension de fonctionnement, V'

Durée de fonctionnement continu
avec une seule pile, h (I'eclairage
infrarouge est arreté) AA*/CR123A  15/24 15/24 15/24 15/24
Durée de fonctionnement continu

avec une seule pile, h (avec

Au choix: 1xAA/1,5V ou 1xCR123A/3V

I'eclairage infrarouge) AA*/CR123A  5/8 5/8 5/8 5/8
Classe de protection,
code IP (IEC 60529) IPX6 IPX6 IPX6 IPX6

Températures d'utilisation
Dimensions, mm:

de -30 °C a +40 °C

Longueur 278 320 257 288
Largeur 95 95 95 95
Hauteur 103 103 103 103
Poids (sans I'emballage), kg »1,0 »1,0 »1,0 »1,0
Possibilité de montage du
onvertisseur de lentille NV 1,7x Oui Non Oui Non

* Au lieu de ces convertisseurs d'image électroniques on peut utiliser les analogues CIEs.
** Distance de la detection max. du object avec dimensions 1,7x0,5 m a I'éclairage nocturne naturel
0,05 lux (un quart de la lune).
*%% || est recommandé d'utiliser les batteriesde type AA “Alkaline” puisque elles sont caractérisées par la
plus grande durée de fonctionnement.

Le design de ce produit pourrait-étre amené a changer, afin d'améliorer son utilisation.
@® DEBALLAGE DE L'APPAREIL

L'appareil assemblé

L'étui

Le pupitre de commande a distance
Une carte de garantie

Guide d'emploi

1 mil equivale a 3,6" a 100 iarde, ovvero 36" a 1 000 oppure 10 cm a 100 m,
ovveroad 1 ma1000 metri.
1 millirad (1 mil) = 0,001 della distanza = 3,4377 MOA

Ulteriori informazioni riguardo l'uso del reticolo Mil-Dot (tabelle di
riferimento, calcolatori ecc.) posso essere reperite ai seguenti indirizzi
internet (inlinguainglese):

http://www.mildot.com

http://www.mil-dot.com/Mil_Dot_User_Guide.htm
http://www.shooterready.com/mildot.swf

@ ISPEZIONE TECNICA

Si raccommanda procedere col manutenzione ogni volta di andare a caccia.
Controlli obligatori:

Le parte esterni (fissure, ammaccature profonde, traccia di corrosione non
sono accettabile).

Le corrette fissure all'arma (gioco non accettabile assolutamente).

Le lenti d'obiettvo, d'oculare e d'illuminatore IR (fissure, machie di grasso,
goccie d'acquaed altre traccie non accettabile).

Alimentatori e contatti elettrici della camera batterie (la batteria deve essere
caricata, eletrolita, sale, acido non accettabili).

Il corretto funzionamento del selettore modi (3), regolatore d'intensita’ del
segno (4), bottone della selezione del segno (5) e abilitazioneimmediata (11).
Il funzionamento della maniglia d'obiettivo (6), anello d'oculare (7) e blenda
d'illuminatore R (8).

® MANUTENZIONE

La manutenzione ordinaria si esercita al minimo due volte all'anno e si procede
come segue:

Pulire superifici di metallo esterne e di plastico, rimuovere la polvere, lo
sporco, I'acqua/umidita’, pulire con la stoffa di cottone impregnata un po’
coll'olio adatto all'arma o vaselina.

Pulire i contatti elettrici della camera batterie, usare i solventi organici non
grassi.

Controllare visualmente lenti d'oculare, d'obiettivo e d'illuminatore IR,
rimuovere la sabbia, polvere e se necessario, pulire le superfici esterne.

49



® RETICOLO MIL-DOT

Il cannocchiale notturno Phantom & dotato di un reticolo Mil-Dot che aiuta a
determinare la distanza del bersaglio, conoscendone le dimensioni.

Utilizzo del reticolo Mil-Dot:

Per utilizzare il reticolo Mil-Dot occorre conoscere le dimensioni effettive del
bersaglio.

Guardare il bersaglio con il cannocchiale da puntamento.

Posizionare il bordo di un'astina contro il bordo (superiore, inferiore, o
laterale) del bersaglio in modo che il crocicchio si trovi lungo la sua larghezza
oaltezza.

Servendosi dei dot, effettuare la misurazione lungo il crocicchio fino al bordo
opposto del bersaglio.

Una volta determinate le dimensioni del bersaglio in mil & possibile
determinarne la distanza.

Questa puo essere calcolata applicando la seguente formula:

Altezza o larghezza del bersaglio in iarde x 1000 _ Distanza del
Altezza o larghezza del bersaglio in mil ~ bersaglio in iarde
oppure

Altezza o larghezza del bersaglio in metri x 1000 _ Distanza del
Altezza o larghezza del bersaglio in mil ~  bersaglio in metri
oppure .

Altezza o larghezza del bersaglio in cm x 10 _ Distanza del .
Altezza o larghezza del bersaglio in mil ~ Dbersaglio in metri
Esempio:

1.33 iarde x 1000 1330 :

2.5 mils = 25 = 532iarde

Quando si effettua laregolazione
dell'alzo o della deriva, fare
attenzione che un click della
torretta equivale a:

Per il modello Phantom 3x50:
0,527 MOA;

0,5519"/100yds;
1,533cm/100m

Perilmodello Phantom 4x60:
0,4235MOA;

0,4435"/100 yds;
1,232cm/100m
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@ CARACTERISTIQUES PARTICULIERES DU VISEUR PHANTOM

Classe d'hermétisation IPX6 (étanche al'eau); trajet optique - remplis de gaz
Admis I'utilisation des cartouches a haute puissance, avec I'énergie de
bouche jusqu'a 6000 Joules (375 H&H, 416 Rigby, 416 Rem.Magnum)
Distance de ladetection jusqu'a 700 m au maximum

Convertisseur d'image électronique de la 2-eme génération (2+) - est
efficace dans n'importes quelles conditions d'éclairement nocturne naturel y
compris aux niveaux extremement bas (10 lux ciel nocturne nuageux)

Une haute résolution et qualité d'image sur tout le champ de I'écran de
I'appareil

Protection de [l'appareil contre le dépassement du niveau général
d'éclairement

Optique lumineuse a haute qualité avec grossissement optimal de 3-4 fois
Distance d'observation minimale -5m

Cing (trois - pour le CIE du type EMP221G) configurations de la marque de
pointage rouge: possibilité de choixet commutation momentané

Réglage continu de luminosité de lamarque

Choix de fixations, permettant de monter le viseur pratiquement sur tout type
de fusil de chasse

Bloc d'alimentation stabilisé: consommation d'énergie optimisée, absence
d'écart du point de mire a la décharge progressif des piles (et a la baisse de
température de I'air)

Fonctionnement autonome avec une seule pile de type AA(1,5V)

oude type CR123A (3 V). (Ilestadmis d'utiliser une batterie

d'accumulateurs de 1,2 V équivalente a une batterie de type AA)

Position verticale d'une batterie est une sureté d'alimentation

au moment du tir

Indication du décharge de la batterie: signal clignotant

de lamaque de pointage avertit de I'arret automatique

de l'appareil avant de 15-30 minutes

Design ergonomique lacommande de I'apparetil

estsituée en haut

Eclairage infrarouge focalisé facilement démontable

Pupitre de commande a distance avec raccord de haute sureté

Planche supplémentaire latérale Weaver

Couvercle de I'obectif non détachable

Bouton de mise en marche instante

Petite masse et
haute solidité -

on utilise dans la
construction de
I'appareilun
carboplastique et
d'autrestypes de
matiéres plastique
avancées
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Le viseur de noctovision Phantom est un appareil électronique optique complexe
construitsur labase des technologies avancées.

11 est réclamé d'étudier attentivement le Guide d'emploi du viseur avant que vous
le mettiez en service.

La non-observation des recommandations et des indications figurées dans le Guide
d'emploi peut causer la mise hors service, prématurée ou meme en un instant du
viseur avec I'annulation simultanée des garanties du producteur.

@ GUIDE D'EMPLOI

Le viseur de noctovision “Phantom” est déstiné a I'observation et au tir ajusté
dans les crepuscule et temps de nuit. C'est un appareil passif, dans des
conditions réelles d'utilisation fonctionne sans sources de lumiére artificiels.
Néanmoins, dans I'obscurité compléete (absence de clair des étoiles etde la lune)
la possibilité d'utiliser I'éclairage infrarouge incorporé n'est pas exclue. Votre
viseur “Phantom” est un appareil universel de noctovision et parfait pour les
différents domaines d'application professionnelle et d'amateur, y compris:

Observation nocturne et la chasse a la nuit
Protection et sécurité
Recherche et sauvetage

® PARTICULARITES D'EMPLOI

Le viseur de noctovision “Phantom” est destiné pour I'utilisation prolongée. Pour /;%:
assurer la longevité et un bon fonctionnement de I'appareil il faut suivre les ,&e Yo
recommandations suivantes. ‘a’ )

n

I
Ne mettez pas en marche le viseur avec le couvercle ouvert de 'objectif a
I'éclairage dépassant 1 lux. (crepuscule profond), ne le pointez pas sur de
fortes sources de lumiére! La lumiére de jour, de phare automobile, de soleil
et une telle source de lumiére comme soudure ou feu de bois peuvent
diminuer irréparablement I'efficacité de son fonctionnement et la resource.
Certains exemples des types de lumiére, lux

Conditions Eclairage naturel, lux
La lune est absente,

le ciel est nuageux 10" (0,0001)

Le ciel avec étoiles,

absence de lune, le temps est clair 10°(0,001)

%a de la lune, le temps est clair 0,05

La lune est pleine, le temps est clair 0,38»0,4

Le crépuscule profond 1,0

Le crépuscule 10

Le temps est couvert 500
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Trovare un oggetto d'osservazione immobile alla distanza di 100 m.
Premere il bottone di concentrazione (6) contro il segno 100, si applica la

forza se la posizione scelta e’ corretta. -
Seguire l'obietto scelto con il visore, girare la ghiera (7) per raggiungere ((s‘;j‘“
I'ottimaimmagine possibile. ﬁq‘
Abilitare l'illuminazione IR se opportuno. Per tale scopo girare la maniglia (3) \
allaposizione IR.

Girare la blenda dell'illuminatore IR (8) fino a raggiungere la concentrazione
del punto luminoso.

Dopo regolazione non girare la ghiera dell'oculare (7). L'immagine si
aggiusta con lamaniglia (6) e blenda dell'illuminatore IR (8).

Dopo l'uso spegnere lo strumento con la maniglia (3) girandola su OFF.
Chiudere il coperchio (2) dell'obiettivo dello strumento.

Si puo' sistemare il mirino sull'arma mediante la mensola (9) adatta. Dopo la
prima messa seguire le indicazioni Tiro Prove del Cannocchiale.

Siaccende il mirino immediatament col telecomando collegato alla sede (10)
oppure col bottone (11).

Svitare lavite (12) per smontare l'illuminatore IR.

A l'utilisation du viseur dans des conditions d'eclairage élevé (le petit matin
ou le soir tard) il est défendu de laisser I'appareil mis en marche avec le
couvercle ouvert dans I'étatimmobile dépassant 30 minutes.

A l'observation des objets de vive lumiere statiques cela peut causer la
brulure de lumenophore et I'apparition des taches noires dans le champ.
N'oubliez pas d'arreter le viseur aprés I'exploitation!

Conservez le viseur avec le couvercle de protection a lumiere mis sur
I'objectif et dans son étui.

Le viseur a un haut niveau de protection contre la pénétration d'’humidité
IPX6 et peut etre exploité dans les conditions de précipitations

@ TIRO PROVE DEL CANNOCCHIALE

Si raccomanda di fare tiro prove alla temperature di esercizio secondo la
procedura sottoindicata:

Collocare I'arma a cannocchiale su tiro tavola.

Assicurarsi di nonrivelare i sorgenti della luce luminosa nel campo visione.
Centrare il bersaglio alla distanza di 100 m, l'illuminazione non supera 1 lux.
Togliere il coperchio d'obiettivo spostandolo sul corpo (2) d'obiettivo.

Attivare il cannocchiale con selettore (3) in posizione ON.

Centrare I'arma sul centro di bersaglio mediante il cannocchiale meccanico.
Regolare il cannocchiale, veda Funzionamento di cannocchiale.

Ottenere l'immagine chiara con la maniglia d'obiettivo (6).

Girando la ghiera dell'obiettivo ottenere l'intensita’ di bersaglio ottima col
regolatore (4).

Se il centro del bersaglio ed il punto di mira non coincidono (croce rossa),
aprire le cappe dei dischi, girare R e UP per far cadere il centro del bersaglio
sul centro del segno.

Sparare 3-4 volte per far verifiche repetitvamente sempre allo stesso punto.
Determinare il ragruppamenti di spari e la posizione del punto medio colpito
(PMC); se qualsiasi spostamento del PMC supera il limite accettabile,
regolando il disco campione (UP-verticale; R-oizzontale) far coincidere il
PMC ed il bersaglio. Attenzione: uno clic del disco significa lo spostamento
delsegno a 16,5/13,5 mm (Phantom 3x50/4x60) alla distanza di 100 m.
Controllare la corretezza del secondo tiro.

Aquesto punto il cannocchiale e’ considerato di aver superato le prove.

atmosphériques abondantes d'une importe quelle intensité.

Le viseur ne doit etre plongé dans l'eau. Il est défendu de réparer et
démonter le viseur sous garantie.

Le nettoyage extérieur des pieces optiques est effectué soigneusement et
en cas d'une vraie nécessité. D'abor enlevez avec precaution (souffler ou
secouer) la poussiére et la boue de la surface optique puis faites le
nettoyage. Utilisez pour cela une serviette a coton (ouate ou un petit baton de
bois), des moyens speciaux destinés aux lentilles avec le revetement
multicouches. Ne versez pas de I'eau tout droit sur la lentille!

Le viseur peut etre exploité dans une large étendue de températures de
-30°C a+40°C.

Néanmois si I'appareil est apporté du froid dans un local chaud ne le mettez
pas en marche depuis 3-4 minutes.

Si vous ne pouvez pas monter facilement et surement le viseur sur le fusil
(sans le jeu, tout droit le long du canon) ou si vous mettez en doute la dureté
de fixation adressez-vous obligatoirement a un atelier spécialisé de
réparation des armes. Le tir avec le viseur monté irrégulierement sur le fusil
peut causer la déterioration de la marque de pointage ou I'impossibilité du
réglage de tir.

Afin d'assurer le fonctionnement sans défaillance ainsi que la constatation
opportune et la réparation des défauts causant l'usure prématurée et mise
hors marche des unités et des pieces il faut effectuer a temps la visite et
I'entretien techniques du viseur.




@ [INSTALLATION DE LA BATTERIE

Dévissez au sens contraire le couvercle du compartiment de batteries (1).
Inserez la batterie de type AA (1,5 V) ou de type CR123A (3 V) de facon que
les (+) et (-) concident au marquage sur le corps.

Vissez le couvercle (1).

@ UTILISATION DU VISEUR

Inserez la batterie en conformité avec les indications du chapitre “Installation
delabatterie”.

Entrez dans la zone obscure.

Enlevez le couvercle en le déposant sur le corps de l'objectif (2).

Mettez I'appareil en marche, en tournant le régulateur (3) en position “ON”
I'écran vertde I'appareil commence a éclairer.

Vous pouvez controler le fonctionnement du viseur dans la zone éclairée. Ce
régime de fonctionnement est prévue exclusivement pour controler le
fonctionnement de l'appareil; le couvercle de l'objectif (2) doit etre mis
étroitement sur I'objectif.

Pour régler la luminosité de la marque de pointage rouge tournez le
régulateur (4).

Pour le choix d'une de cinq (trois - pour le CIE du type EMP221G)
configurations de la marque de pointage rouge appuyez le bouton (5).
Choisissez I'objet d'observation immobile éloigné a la distance de 100 m.
Installez le régulateur de focalisation de I'objectif (6) en face de la marque
“100" I'effort élevé de sa fixation en signifie.

Observez l'objet choisi par le viseur; tournez I'anneau de focalisation de
I'oculaire (7) en trouvant la meilleure qualité de I'image.

En cas nécessaire mettez en marche I'éclairage infrarouge (pour monter
I'éclairage infrarouge dévissez le vis (12)). Pour cela tournez le régulateur (3)
en position “IR”. Tournez la blende de I'éclairage infrarouge (8) jusqu'a la
focalisation nécessaire de la tache infrarouge lumineuse.

Ce reglage fait, indépendamment de la distance et des autres conditions, il
ne faut pas tourner I'anneau de l'oculaire (7). Reglez la qualité de I'image
seulement en tournant le régulateur de focalisation de I'objectif (6) et de la
blende de I'éclairage infrarouge (8).

Ala fin d'utilisation arretez le viseur en tournant le régulateur (3) en position
“OFF". Fermez I'objectif de I'appareil par le couvercle (2).

Vous pouvez monter le viseur sur I'arme avec le support spécial (9). Apres le
premier montage du viseur sur l'arme il est nécessaire accomplir les
recommandations du chapitre “Réglage par tir du viseur”.

La mise en marche instantanée du viseur peut etre effectuée avec le pupitre
transportable branché dans la douille (10) ou par le bouton de mise en
marche instantanée (11).

Con lilluminazione superiore (mattinato, sera tarda) non lasciare il
cannocchiale acceso con l'astuccio aperto piu' di 30 minuti.

Osservando gli obbietti luminosi, luminoforo CIE si scolore percio’ nel campo
visione si apparono macchie scure.

Non scordare di spegnere il 2annocchiale dopo l'uso.

Conservare I'obiettivo nell'astuccio coperto.

Grado impermeabilita’ IPX6, si funziona in qualsiasi condizione
meteorologica. Nonimmergere nell'acqua.

La garanzia si perde se lo strumento viene riparato oppure smontato.

Pulizia dei parti ottici esterni si fa con cautela e nel caso di necessita'
evidenziale. Sirimuove (togliere oppure soffiare via) la sabbia e la polvere. Si
usa la stoffa di cotone o bastoncino di legno nonche' soluzioni o alcohol
adatto alle pulizie dilenti. Non porre liquido su lente.

Il ?annocchiale funziona nell'ampia scala di temperatura - 30°C piu' +40°C.
Se pero' il annocchiale si e' esposto al freddo, non accenderlo entro 3 0 4
ore.

Se non si riesce a fissare facilmente il 2annocchiale (senza gioco, lungo la
canna) sulla fucile o nel caso dei dubbi sul fissaggio, si consigla di contattare
I'officina d'armaiolo specializzata.

Sparare col ?annocchiale non correttamente posizionato causa la
spostazione ditaratura che rende il tiro impossibile.

Per assicurare il funzionamento corretto e per eliminare i guasti che
provocano l'usura anticipata o la rottura, e' obbligatoria la manutenzione
ordinaria.

@ INSTALLAZIONE DI BATTERIA

Svitare nel senso contro orario il coperchio della camera batterie (1).

Inserire batteria di tipo AA (1,5V) o CR123A (3V) facendo nota di marcatura
(+) & (-) sul corpo.

Serrareil coperchio (1).

@® FUNZIONAMENTO DI CANNOCCHIALE

Sistemare le batterie come indicato sopra Installazione di batteria.

Entrare nella zona buia.

Remuovere il coperchio d'obiettivo spostandolo sul corpo (2).

Accendere lo strumento mettendo la panopola su ON; siillumina lo schermo
verde di CIE.

Sipuo' verificare il funzionamento del mirino anche alla luce. In questo modo
€' previsto solo far verifiche del funzionamento dello strumento; il coperchio
(2) e'sull'obiettivo.

Per aggiustare l'intensita’ del controssegno rosso si gira la maniglia (4).
Premere il bottone (5) per far scelta della configurazione.
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1 cannocchiale per visione notturna Phantom e' uno strumento ottico elettronico
costruito sullabase delle tecnologie avanzate.
Siraccomanda: leggere Manuale d*Uso primad*accendere il cannocchiale.

Non osservazione di tali consiglii nonche' delle indicazioni sulla Manuale d'Uso
puo' causare un guasto anche immeddiato e come le conseguenze, si perde la
garanzia.

(G

N

A

® MANUALE D'USO

Il cannochiale per visione notturna PHANTOM si intende ad osservare e sparare
a mira all'imbruire e di notte. Codesto e' uno strumento passivo che funziona
senza l'illuminazione artificiale. Tuttavia, al buio assoluto (senza stelle ne' luna)
s'implica l'lluminazione IR integrata. La Vostra scelta PHANTOM multiplico di
visione nottruna si applica perfettamente in vari campi professionisti ed amatori
qualisono:

Osservazione e caccia notturna
Salvaguardia e securiti
Lavoro di soccorso @ @ @

@ USO PARTICOLARE

Il cannocchiale per visione notturna PHANTOM s'intende ad uso prolungato. La
vita e I'efficacia dello strumento dipende dall'osservazione d'indicazioni:

'
S S
Non accendere il cannochiale con l'astuccio (coperchio) d'obiettivo aperto ‘?’&, N
alla luce piu' di 1 lux (al crepuscolo profondo). Non orientare alla luce viva. [ —
Luce diurnal, faro di autoveicolo, di saldatura o di falo' pussono rudurre
I'efficacia di stesso.

Esempio d'illuminazione, lux

Condizioni Luce naturale, lux
Senza la Luna, nuvoloso 10 (0,0001)
Senza la Luna,

cielo stellato, chiaro 10°(0,001)

1/4 della Luna, chiaro 0,05

Luna piena, chiaro 0,38»0,4
Crepuscolo profondo 1.0

Crepuscolo 10

Nuvoloso 500
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©® REGLAGE PARLE TIR

Il est recommandé d'effectuer le réglage par le tir a la température d'exploitation
duviseur dans I'ordre suivant:

Monter 'arme avec le viseur sur le dispositif de pointage.

S'assurer de I'absence dans le champ de vision du viseur de fortes sources de
lumiére.

Installer la cible a la distance de réglage, par exemple, a 100 m. L'éclairage
dans lazone de la cible ne doit pas dépasser 1 lux.

Enlever le couvercle de I'objectif, le déposant sur le corps de I'objectif (2).
Mettre en marche le viseur, tout en mettant le commutateur (3) en position ON.
Pointer I'arme sur le centre de la cible selon le viseur mécanique.

Régler le viseur conformément a la recommandation du chapitre “Utilisation
duviseur”.

En tournat la bague de focalisation de I'objectif (6) trouvez l'image fine de la
cible.

Régler laluminosité optimale de la marque de pointage par le régulateur (4).

Si le centre de la cible ne coincide pas avec le point de mire (le centre du
réticule de la marque rouge de pointage), alors préalablement dévissant les
coiffes des disques d'ajustage (13), tout en tournant les disques R et UP faites
coincider le centre de la cible avec le centre du réticule de la marque de
pointage.

Faites par tir 3-4 coups de controle, en essuyant de faire soigneusement et
uniformement le pointage dans le point de mire.

Déterminez la précision du tir et la position du point moyen d'impact (PMI); en
cas de I'écart du PMI dépassant la valeur admissible, en tournant le disque
d'ajustage (réglage vertical UP, réglage horizontal R) faites coincider le PMI
avec le point de mire. En le faisant il faut prendre en considération qu'un
chiquenaude correspond au déplacement de la marque de 16,5/13,5 mm
(Phantom 3x50/4x60) a la distance de 100 m.

Vérifiez I'ajustage par la répétition du tir.

@ RETICULE MIL-DOT

Votre viseur de noctovision Phantom comporte un réticule Mil-Dot installé, qui
vous permettra de déterminer la distance de votre cible, si vous connaissez sa
taille exacte.

Utilisation d'un reticule Mil-Dot
Pour utiliser le réticule Mil-Dot, vous devez connaitre la taille réelle de la cible.

Enregardantlacible atravers le viseur, placez la cible au centre du réticule, a
égale distance des quatre extrémités du réticule.

En utilisantles points lumineux, mesurez la taille de votre cible.

Une fois que la mesure de la cible a été estimée en mils, utilisez la formule
suivante pour déterminer le champs de vision:

Hauteur ou largeur de la cible en yards x 1000
Hauteur ou largeur de la cible en Mils

ou

Hauteur ou largeur de la cible en metres x 1000 Portée en métres
Hauteur ou largeur de la cible en Mils

Portée en yards

@ SPECIFICHE

Grado d'impermeabilita’ IPX6 (impermeabilita all'acqua); tratto ottico
riempito di gas

Si accetta l'uso di cartuccia extra potente, capacita' della canna fino a
6000 J(.375 H&H, .416 Rigby, 416 Rem. Magnum)

Distanza massima di localizzazione fino a 700 m

Seria convertitore di immagine elettronica (CIE) (2+) il dispositivo e' efficace
praticamente in tutte le condizioni d'illuminazione notturna nonche' a quella
deilivelliinferiori (10 lux il cielo nuvoloso notturno)

Alto contrasto e qualita’ d'immagine su tutto lo schermo CIE

Protezione CIE dilivello superiore

Ottica di alta efficienza, magnificazione 3x/4x ottima

Minima distanza d'osservazione 5m

Cinque (tré - per CIE di titolo EPM221G) configurazioni di visore: la scelta ed
accenzione immeddiata

Regolazione d'intensita’ calibro continua

Selezione d'attacco che consente a sistemare il cannocchiale ad ogni
modello di fucile da caccia

Alimentatore stabilizzato, consumo energia ottimizzato, senza spostamento
del segno alla batteria scaricata gradualmente (nonche' alla temperatura
d'ariain discesa)

Auto gestione della batteria singola del titolo AA (1,5V) oppure CR123A (3V)
(permessa batteria di accumulatori 1,2V, uguale al titolo AA)

Posizione verticale della batteria assicura l'alimentazione per sparare
Identificazione dello scarico di batteria: flash preventivo del segno 30 minuti
primadiauto interruzione

Design ergonomico: posizione di comando mirino superiore

llluminazione a fuoco IR staccabile

Telecomando a contatto extra efficace

Piastrina laterale auxiliaria

Astuccio d'obiettivo da non perdere

Bottone d'accensione immediata

Peso inferiore, costruzione dai materiali solidi: carbone/plastico ed altri
materiali plastici di tecnologie avanzate




CARATTERISTICHE TECNICHE

MODELLO# 76057T  76058T  76067T  76068T

MODELLO MIL-DOT# 76157T  76158T  76167T  76168T

Caratteriche della parte ottica

Magnificazione visuale, x 3 4 3 4

Obiettivo 50 mm, F/1.6360 mm F/1.68 50 mm, F/1.63 60 mm F/1.68
Generazione di convertitore di

immagine elettronica (CIE) 2+ 2+ 2+ 2+

Titolo di CIE EPM221G-00-11A* DEP XX1441* DEP XX1441*
Risoluzione lineare, linea/mm, min 45 45 45 45
Allontananza pupilla d'uscita, mm 50 50 53 53

Angolo visuale dell'obiettivo, grado 11/20 9/15,7 13/23 11/19
Distanza massima di

localizzazione, m** 600 700 600 700

Limite fuocolare, diottria +3,5 +3,5 +25 +2,5
Distanza minima d'osservazione, m 5 8 5 8

Caratteristiche operative

Cellula alimentazione/tensione

nominale, V 1,5V (1xAA) o 3V (1xCR123A)

Tempo di funzionamento

continuo a batteria singola, ore

(IR illuminazione disabilitata)

AA* CR123A 15/24 15/24 15/24 15/24
Tempo di funzionamento continuo

a batteria singola, ore

(IR illuminazione abilitata) 5/8 5/8 5/8 5/8
AA* CR123A
Grado di protezione,
codice IP (IEC 60529) IPX6 IPX6 IPX6 IPX6
Scala di tempertura -30°C...+40°C
Dimensioni, mm:
Lunghezza 278 320 257 288
Larghezza 95 95 95 95
Altezza 103 103 103 103
Peso senza attacco, kg »1,0 »1,0 »1,0 »1,0
Possibilita' di montaggio
convertitore de lente NV 1,7x Si No Si No

* || cannocchiale utilizza questi convertitori di immagine elettronica o CIE analoghi.
** Distanza massima di localizzazione di un oggetto di 1,7x0,5 m, all'illuminazione notturna
0,05 lux (luna quarto).
*** Sj consiglia 'uso della batteria AA "Alkaline" per il periodo di funzionamento prolungato.

Caratteristiche e specifiche sono soggette a migliorie e cambiamenti.

® CONTENUTO DELLA CONFEZIONE

Strumento assemblato
Astuccio

Telecomando

Manuale d'Uso
Garanzia
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Hauteur ou largeur de la cible en cm x 10 - Portée en métres
Hauteur ou largeur de la cible en Mils

Exemple:

1,33 yards x 1000 - 1330 _

2.5 mils 25 = 532yards

Lorsque vous réalisez des
ajustements d'élévation, veuillez
noter qu'un click d'ajustement
du viseur, équivaut a:

Pour le modéle Phantom 3x50:
0,527 MOA;

0,5519"/100yds;

1,533cm/100m

Pour le modéle Phantom 4x60:
0,4235MOA;

0,4435"/100 yds;
1,232cm/100m

1 mil (millirad) équivaut a : 3.6 pouces a 100 yards ou 36 pouces a 1,000 yards,
ou 10 cm a 100m, ou 1m a 1,000m. 1 millirad (1 mil) = 0,001 d'une distance =
3,4377 MOA

Pour davantage d'information sur l'utilisation du réticule Mil-Dot
(tableau de references, calculs, etc...) peuvent étre trouvés sur les
liens suivants:

http://www.mildot.com

http://www.mil-dot.com/Mil_Dot_User_Guide.htm
http://www.shooterready.com/mildot.swf

@ VISITE TECHNIQUE

Lors de la visite technique, recommandée chaque fois avant d'aller a la chasse, il
faut faire obligatoirement ce qui suit:

Controle extérieur de l'appareil (les fissures, enfoncements profonds, traces de
rouille ne sont pas admissibles).

Controle de la régularité et de la sureté de fixation du viseur sur I'arme (le jeu
dans la fixation est inadmissible).

Controle de l'état des lentilles de l'objectif, de l'oculaire et de I'éclairage
infrarouge (les fissures, taches grasses, saleté, gouttes d'eau et d'autres dépots
sontinadmissibles).

Controle de l'état des piles d'alimentation et des contacts électriques du
compartiment de batteries (la batterie ne doit pas déchargée: les traces
d'électrolyte, de sels et d'oxydation sont inadmissibles).

Controle de la sureté du fonctionnement du commutateur des regimes de travail
(3), du régulateur de luminosité de la marque de mire (4); des boutons de
sélection des marques de mire (5); et de la mise en fonctionnement rapide (11).
Controle du douceur de fonctionnement du régulateur de focalisation de
l'objectif (6), de la bague d'oculaire (7) et de la blende d'éclairage infrarouge (8).

19



20

ENTRETIEN TECHNIQUE

L'entretien technique se fait au moins deux fois par an et consiste en ce qui suit:

Nettoyer les surfaces extérieures des pieces métalliques et plastiques de la
poussiere, des boues et de I'humidité; les essuyer avec une serviette a
conton, légérementimbibé d'huile d'arme ou de vaseline.

Nettoyer les contacts électriques du compartiment de batteries, en utilisant
n'importe quel dissolvant organique non-gras.

Examiner les lentilles d'oculaire, de l'objectif et de I'éclairage infrarouge;
enlever soigneusement la poussiére et le sable; en cas nécessaire nettoyer
leurs surfaces extérieures.

UTILISATION DE LA TELECOMMANDE

Le viseur Phantom vision nocturne est livrée avec une télécommande. La
console dispose de trois boutons:

- bouton «<ON» allume et éteintle viseur (mise en fonction en appuyant).

- bouton «IR / torche infrarouge» allume et éteint la torche infrarouge intégrée
(mise en fonction en appuyant).

- bouton «Quick start / démarrage rapide» - pour démarrer rapidement le
viseur et la torche IR (I'appareil est en fonction uniquement lorsque le bouton est
maintenu appuyé). Apres que le bouton «Quick start / démarrage rapide» soit
relaché, le viseur s'éteint, latorche IR etle réticule disparaissent.

EMPLOI DU CONVERTISSEUR DE LENTILLE NV 1,7x

L'emploi du convertisseur de lentille NV 1,7x (#79091) permet d'agrandir le
groissisement du viseur “Phantom” avec le diameétre de |'objectif de 50 mm a 1,7
fois. L'convertisseur est vissé dans l'objectif du viseur. Au cours du montage
utilisez le guide d'emploi du convertisseur. A cause du déplacement possible du
point de mire, aprés le montage du convertisseur, il est necessaire d'effectuer le
réglage du tir du viseur.

EMPLOI DE LA PLANCHE WEAVER SUPPLEMENTAIRE

Le viseur a une planche Weaver (14) supplementaire montée sur son corps a
coté gauche. Avec cette planche vous pouvez monter en supplément les
appareil suivants:

Torche infrarouge Pulsar-805 (#79071).
CONSERVATION

Conservez toujours I'appareil dans son étui, dans un endroit sec et bien aéré. Pour
la conservation de I'appareil d'une longue période la pile devra etre retirée.

DEPANNAGE

Le tableau présente la liste des dérangements eventuels pouvant apparaitre au
cours de l'utilisation du viseur.

Dérangements Cause Réparation

Installer la batterie suivant
le marquage.

L'installation incorrecte de la
batterie.

Le viseur ne se met
en marche.

La tension sommaire de la batterie Remplacer la batterie.
est moins de 2,0V.

Problema

Causa posible

Reparacion

El visor no se enciende.

Estan oxidados los contactos en
el contenedor de las baterias - "se
derramaron” las pilas o a los
contactos cay6 un liquido
quimicamente activo.

Limpie el contenedor de las
baterfas, limpie los contactos.

Hay una imagen imprecisa
de la marca roja - no
resulta enfocar el ocular.

Para la correccion de su vista
hace falta un gasto de dioptrias
del ocular.

Si Ud. utiliza lentes con una fuerza
de los lentes de mas de +/-5,
entonces Ud. debe mirar en el ocular
del visor a través de los lentes.

Cuando hay una imagen
precisa de la marca roja,
se tiene una imagen
imprecisa del objetivo
que se encuentra a una
distancia de no menos
de 30 m.

Hay polvo y humedad
en las superficies 6pticas externas
del objetivo y del ocular.

Frote las superficies dpticas con
una servilleta suave de algodon.

Hay humedad en las superficies
Opticas internas del objetivo y del
ocular, en las superficies opticas
del COE - que ha sido posible
durante el traslado del visor desde
el frio a un local célido.

Seque el visor - déjelo estar
4 horas en un local calido.

La tension total de la baterias es
menor que 2,0 V.

Reemplace la bateria.

Hay diferentes pequefios
puntos negros precisos en
el campo visual con una
imagen precisa del objeto.

Los puntos en la pantalla del COE
estan condicionados por la
tecnologia de su fabricacion, no
influyen en su capacidad de
funcionamiento y en su seguridad.
Los tamafios de los puntos estan
determinados en las condiciones

técnicas del COE y del instrumento.

No hay razones para la devolucion.

El visor o la iluminacion
infrarroja no se apagan
con la manilla del
interruptor que hay en
el visor.

El visor esta conectado desde el
mando de control remoto (MCR).

Apague el instrumento y la
iluminacién infarroja, presionando
los botones del MCR.

Se desvia la marca
durante el tiro.

No hay rigidez en la colocacion del
visor sobre el arma.

Revise la rigidez de la colocacion
del visor. Aseglrese que Ud. esta
utilizando precisamente aquel tipo
de municiones con los que antes
hizo el reglaje de tiro de su arma 'y
del visor. Si Ud. regl6 el visor en
verano, y lo explota en invierno

(o al revés), entonces no se excluye
un cierto cambio del punto cero del
reglaje.

El visor no se enfoca.

Esté incorrectamente ajustado.

Ajuste el instrumento en conformidad
con el capitulo "Utilizacion del visor”.
Revise las superficies externas de
los lentes del objetivo y del ocular;
en caso de necesidad limpielas del
polvo, del condensado, de la
escarcha, etc. Durante el tiempo frio
Ud. puede utilizar recubrimientos
especiales contra el empafiamiento
(por ejemplo, tal como para lentes
correctivos).
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PANEL DE CONTROL REMOTO (a distancia)

El Phantom viene con un panel extraible del control remoto. En el panel hay tres
botones:

-Botén“ON” - conexion / desconexion del visor (fijado cuando esta presionado);
-Boton “IR” - conexion / desconexion de la linterna infrarroja (fijado cuando esta
presionado);

- Botén “Quick start” - conexion del visor y del iluminador IR rapido (el visor
funciona solamete cuando el botén esta presionado). Después de que este
botén es liberado, el visor apaga, el lluminador de IR y el reticulo se apagan,
salen.

UTILIZACION DEL CONVERTIDOR DE LENTE NV 1,7x

La utilizacién del convertidor de lente NV1,7x (#79091) permite aumentar la
ampliacion del visor "Phantom" con el diametro del objetivo 50 mm en 1,7 veces.
El convertidor se atornilla en el objetivo del visor. Durante la instalacion utilice la
instruccioén para el convertidor. A causa del posible desplazamiento del punto
delreglaje, después de colocar el convertidor, obligatoriamente hay que llevar a
cabo eltiro de ajuste del visor.

UTILIZACION DE LA ALZA ADICIONAL WEAVER

El visor posee el alza adicional Weaver (14), que esta colocada en su caja a la
izquierda. Con ayuda de la alza, Ud. puede colocar adicionalmente
instrumentos como:

El lluminador IR Pulsar-805 (#79071).

ALMACENAMIENTO

Siempre hay que conservar el visor solamente en el estuche, en un local seco,
con ventilaciéon. Durante un almacenamiento prolongado, extraiga la bateria de
alimentacion.

LOCALIZACION DE PROBLEMAS

En la tabla se exponen los posibles problemas que pueden surgir durante la
explotacién del visor. Lleve a cabo la comprobacién y la correccién
recomendadas de acuerdo al procedimiento indicado en la tabla. Si en la lista
indicada no estuviera expuesto un problema o la accién indicada para la
eliminacion del desperfecto no daresultado, comuniquelo al fabricante.

Problema Causa posible Reparacion

El visor no se enciende.  La baterfa esta colocada incorrecta- Coloque la bateria de acuerdo
mente. con la marcacion.

La tension total de la bateria
es menor que 2,0 V.

Reemplace la bateria.

Dérangements

Cause

Réparation

Le viseur ne se met
en marche.

Les contacts dans le container
des batteries sont oxydés les
batteries “se coulent” ou le liquide
chimiquement actif a été sur les
contacts.

Nettoyer le container des batteries,
dénuder les contacts.

L'image de la marque
rouge n'est pas nette -
on n‘arrive pas de viser
l'oculaire.

Le manque du débit dioprique de
l'oculaire pour la correction de
votre vue.

Si vous portez les lunettes a
puissance dépassant +5,
observez par l'oculaire du viseur
avec vos lunettes.

A une bonne image
de la marque rouge
une mauvaise image
de I'objet éloigné pas
moins de 30 m.

La poussiére et I'humidité sur les
surfaces optiques extérieures de
l'objectif et de 'oculaire.

Nettoyer avec une serviette molle
a conton les surfaces
optiques extérieures.

Apparition de I'humidité sur les
surfaces intérieures de l'obectif et
de l'oculaire, sur les surfaces
optiques de l'appareil au moment
du placement du viseur du froid
au local chaud.

Secher le viseur et le laisser dans
le local chaud depuis 4 heures.

La tension sommaire est moins
de20V.

Remplacer la batterie.

De petits points noires
nets au champ de vision
alimage nette

de l'objectif.

Les points sur 'écran de I'appareil
conditionnés par la technologie de
sa fabrication et n'influent pas a la
capacité et sureté du fonctionne-
ment. La grandeur des points est
déterminée par les conditions
techniques des convertisseurs
dimage életronique et de l'appareil.

Pas de causes de retour.

Le viseur ou I'éclairage
infrarouge ne sont pas
coupés avec le régulateur
d'arret sur le viseur.

Le viseur est branché sur le pupitre
de commande & distance (PCD).

Arreter I'appareil et 'éclairage
infrarouge en appuyant les
boutons du PCD.

La marque de pointage
s'écarte au moment du tir.

Le montage du viseur sur le fusil
n'est pas rigide.

Vérifier la rigidité du motage du
viseur. Assurez-vous gue vous
utilisez un tel type de cartouches
que vous avez utilisé auparavant
au réglage par tir de vos fusil et
viseur. Si vous avez réglé le viseur
en été mais ['utilisez en hiver (ou
au contraire) alors il n'est pas exclu
un certain changement du point
zéro de mire.

Le viseur ne focalise pas.

Réglage incorrecte.

Regler l'appareil suivant le chapitre
“Guide d'emploi du viseur”.

Vérifier les surfaces extérieures

des lentilles de I'objectif et de
l'oculaire; en cas necessaire les
nettoyer de la pouissiéere, du
condensat, du givre etc. Au temps
froid utiliser les moyens de protection
spéciaux (par exemple, les lunettes
de correction).
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DEUTSCH

TECHNISCHE DATEN
MODELL# 76057T  76058T  76067T  76068T
MODELL MIL-DOT# 76157T  76158T 761677 76168T
Optische Kenndaten:
Visuelle VergréRerung, x 3 4 3 4
Objektiv 50 mm, F/1.6360 mm F/1.68 50 mm, F/1.63 60 mm F/1.68
Generation der elektro-optischen
Verstarkerrohre (EOV) 2+ 2+ 2+ 2+
Typ der EOV EPM221G-00-11A* DEP XX1441* DEP XX1441*
Auflosungsvermogen,
Linien/mm, min. 45 45 45 45
Austrittspupillenabstand, mm 50 50 53 53
Sichtfeldwinkel, Winkelgrad 11/20 9/15,7 13/23 11/19
Max. Entdeckungsdistanz, m** 600 700 600 700
Dioptrieneinstellung, Dioptrien +3,5 +3,5 +2,5 +2,5
Naheinstellung, m 5 8 5 8
Betriebsparameter:
Batterietyp/
Betriebsspannung, V Auf Wahl: 1 AA/ 1.5V // 1 CR 123/ 3V
Zeit des Dauerbetriebs mit einem
Batteriesatz, Stunden (IR-Leuchte
ist ausgeschaltet) AA**/ CR123 15/24 15/24 15/24 15/24
Zeit des Dauerbetriebs mit einem
Batteriesatz, Stunden (IR-Leuchte
ist eingeschaltet) AA**/ CR123 5/8 5/8 5/8 5/8
Schutzklasse, Code IP (IEC 60529) IPX6 IPX6 IPX6 IPX6
Betriebstemperatur von - 30°C bis + 40°C
Abmessungen, mm:
Léange 278 320 257 288
Breite 95 95 95 95
Hohe 103 103 103 103
Gewicht ohne Montage, kg »1,0 »1,0 »1,0 »1,0
Vereinbar mit dem
Linsenkonverter NV 1,7x ja nein ja nein
* Statt dieser EOV kénnen auch gleichartige EOV verwendet werden.
*% Max. Entdeckungsdistanz von einem Objekt mit Abomessungen 1,7x0,5 m bei der natiirlichen
Nachtsbeleuchtungsstarke 0,05 Ix (1/4 Mond).
*+% Esist empfehlenswert, die Batterien AA "Alkaline" zu verwenden, da sie sich durch die langste
Betriebsdauer auszeichnen.
Anderung des Designs zwecks hoherer Gebrauchseigenschaften vorbehalten.
@ LIEFERUMFANG
Das Gerat komplett
Aufbewahrungstasche
Fernsteuerpult
Gebrauchsanleitung
Garantieschein

Haciendo las correcciones utilizando los mecanismos de ajuste del visor,
hay que tener en cuenta que un capirotazo corresponde a:

Para el modelo Phantom 3x50: 0,527 MOA (minuta de &ngulo);
0,5519"/100yds; 1,533cm/100m

Para el modelo Phantom 4x60: 0,4235 MOA; 0,4435"/100 yds;
1,232cm/100m

La subtension de 1 mil equivale a 3,6 pulgadas a 100 yardas o 36 pulgadas a
1,000yardas.

En unidades metricas, la correspondencia es que 1 mil equivale a 10
centimetros a 100 metros o 1 metro a 1,000 metros. 1 Milirradian (1 mil) =
0,001 de la distancia = 3,4377 MOA.

Detalles sobre el uso de la reticula Mil-Dot (tablas de referencia,
calculadores etc.) se puede encontrar sobre las referencias (en inglés):
http://www.mildot.com

http://www.mil-dot.com/Mil_Dot_User_Guide.htm
http://www.shooterready.com/mildot.swf

@ REVISION TECNICA

Durante la revisién técnica, que se recomienda antes de cada salida a cazar, sin
faltarevise:

El estado del instrumento por fuera (no se permiten grietas, abolladuras
profundasy huellas de corrosion).

La justeza y la confiabilidad de la fijacion del visor al arma (en forma
categoérica no se permiten los juegos).

El estado de las lentes del objetivo, del ocular y del foco infrarrojo (no se
permiten grietas, manchas grasosas, suciedad, gotas de agua y otros
sedimentos).

El estado de los elementos de alimentacion y de los contactos eléctricos de
la seccion de las baterias (la bateria no debe estar descargada; no se
permiten huellas del electrélito, de sales y de oxidacién).

La confiabilidad de los selectores de modos de funcionamiento (3), del
regulador del brillo de la marca de punteria (4); de los botones de eleccién de
lamarca (5) y del encendido instantaneo (11).

La fluidez del movimiento de la manilla del enfoque del objetivo (6), del anillo
del ocular (7) y del tapa objetivo del foco infrarrojo (8).

@ MANTENIMIENTO TECNICO

El mantenimiento técnico se lleva a cabo no menos de dos veces al afio y
consiste en larealizacion de los puntos expuestos a continuacion:

Limpie el polvo, la suciedad y la humedad de las superficies metélicas
externas y las piezas de plastico; frotelas con una servilleta de algodén
ligeramente empapada con aceite para armas o con vaselina.

Limpie los contactos eléctricos del compartimiento de las pilas, utilizando
cualquier disolvente organico no grasoso.

Revise los lentes del ocular, del objetivo y del foco infrarrojo; saque con
ciudado el polvo y la arena; si fuera necesario limpie sus superficies
externas.
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Si el centro del blanco no coincide con el punto de punteria (el centro del cruce
de la marca roja de punteria), entonces, habiendo desatornillado los casquetes
en los discos de comprobacion (13), por medio del giro de los discos R y UP
obtenga una coincidencia del centro del blanco con el centro del cruce de la
marca de punteria.

Lleve a cabo 3-4 tiros de control, cuidadosa y uniformemente apuntando al
punto de punteria.

Determine la precision del tiro y la posicién del punto medio de impacto (PMI); al
haber una desviacién del PMI hacia alguno de los lados en mas de una
magnitud permisible, por medio del giro del disco de comprobacion (por la
vertical - UP, por el horizonte - R), obtenga una coincidencia del PMI con el punto
de punteria. Al mismo tiempo hay que tener en cuenta que un capirotazo
durante el giro del disco corresponde al desplazamiento de la marca en
16,5/13,5 mm a una distancia de 100 m.

Revise la correccion de la comprobacion del tiro repetido.

El visor ha sido reglado a la distancia elegida.

RETiCULA MIL-DOT

Vuestro visor de visién nocturna Phantom tiene una reticula Mil-Dot que permite
calcular la distancia al blanco con considerable precisién si Ud conoce el tamafio
del blanco.

Coémo usar una reticula Mil-Dot:
Para usar la reticula Mil-Dot, es necesario conocer el tamafio real del blanco.

Veaelblanco através del visor.
Coloque el borde de uno de los
postes contra uno de los bordes
(superior, inferior o laterales) del
blanco de manera que la cruz de
filamentos se extienda alo largo de
laanchuraode laaltura.

Con ayuda de los puntos, mida alo
largo de la cruz de filamentos
hasta el borde opuesto del blanco.
Despues de determinar las
dimensiones del blanco en mil, se
puede calcular la distancia. Esto
se puede hacer en dos maneras
consultando las tablas o mediante
eluso de laformula siguiente:

Altura o anchura de blanco en Yardas x 1000 _ Distancia al blanco
Altura o anchura de blanco en milirradianes ~ enyardas

o]

Altura o anchura de blanco en metros x 1000 _ Distancia al blanco
Altura o anchura de blanco en milirradianes en metros

(o]

Altura 0 anchura de blanco en cm x 10 _ Distancia al blanco
Altura o anchura de blanco en milirradianes ~ enmetros
Ejemplo:

1,33 yardas x 1000 _ 1330 _

2,5 milirradianes - 2,5 = 532 Yardas

©® MERKMALE

Dichtheitsklasse IPX6 (wasserdicht); optisches Ubertragungssystem ist
gasgefiillt

Zulassig ist die Anwendung der besonders starken Patronen, mit
Mundungsenergie bis 6000 J. (.375 H&H, .416 Rigby, .416 Rem.

Magnum)

Maximale Entdeckungsdistanz bis zu 700 Meter

Elektro-optische Verstarkerréhre (EOV) der Generation 2+: das Gerét, das
praktisch unter beliebigen Bedingungen der natirlichen nachtlichen
Beleuchtungsstarke, einschlieBlich beiihrem duRerst niedrigen Niveau (

10" Ix - der bewdlkte Nachthimmel) effektiv ist

Das hohe Aufldsungsvermoégen und die hohe Qualitat des Bildes im ganzen
Feld des Bildschirms von EOV

Der EOV-Schutz von der Uberschreitung des allgemeinen Niveaus der
Beleuchtungsstarke

Die hochwertige lichtstarke Optik mit optimaler drei-, viermaliger
VergréRerung

Die minimale Distanz der Beobachtungist 5m

Finf (drei - bei Verwendung der EOV des Typs EPM221G) Konfigurationen
derroten Zielmarke: die Auswahlmdglichkeit und Momentumschaltung

Die stufenlose Regulierung der Markenhelligkeit

Die Wahl der Befestigungen, die es ermdglichen, das Visier praktisch an jede
Jagdwaffe zu montieren

Die stabilisierte Energieversorgungseinheit: optimisierter
Energieverbrauch, keine Verschiebung des Haltepunktes bei der
allmahlichen Batterieentladung (und bei der Temperatursenkung)
Autonomes Geratesfunktionieren mit einer Batterie AA(1,5V)

oder CR123A (3V) (zulassig ist die Anwendung der

Akkumulatorenbatterie 1,2V, die der Batterie AA&quivalentist)

Die senkrechte Anordnung der Batterie - Sicherheit der Energieversorgung
beim Schiel3en

Die Anzeige der Batterieentladung: das Warnblinken der Zielmarke vor 15 -
30 Minuten vor der automatischen Ausschaltung des Gerates
Ergonomisches Design - die Visierleitungstasten sind oben auf dem
Gehéause

Die fokussierte leicht abnehmbare IR-Beleuchtung

Das Fernbedienungspult mitdem Stecker der erhdhten Zuverlassigkeit

Die zusatzliche Seitenleiste Weaver

Der nicht verlierbare Deckel des Objektivs

Die Taste des Momentaneinschaltens

Leichtes Gewichtund
Festigkeit sind

durch Anwendung
der Kohlenplaste und
anderer modernen
Plastenarten erreicht
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Das Nachtsicht-Zielfernrohr Phantom ist ein kompliziertes hoch modernisiertes
optisch-elektronisches Gerat.

Wir empfehlen lhnen instandig vor dem Einschalten des Zielfernrohres die
Gebrauchsanleitung sorgféltig zu lesen.

Die Nichtanhaltung an die Empfehlungen und Hinweise, die in der
Gebrauchsanleitung geschrieben sind, kann schnellen Ausfall des Geréates und
gleichzeitigen Verlust des Rechtes auf die Garantiereparatur verursachen!

GEBRAUCHSANLEITUNG

Das Nachtsicht-Zielfernrohr "Phantom” ist fiir Beobachtung und Zielschief3en in
Dammerung und bei Nacht bestimmt. Es ist ein passives Gerét, das meistens
ohne kinstliche Lichtquellen sicher funktioniert. Aber bei voller Dunkelheit (keine
Sterne und kein Mond) ist die Méglichkeit der Anwendung der eingebauten IR-
Leuchte nicht ausgeschlossen. Ihr Zielfernrohr "Phantom” ist ein universales
Gerat fur Nachtsehen, das ideal zu verschiedenen Bereichen fir die berufliche
und Laienanwendung passt, einschlie3lich:

Nachtbeobachtung und Jagd
Schutz und Sicherheit
Such - und RettungsmafBnahmen

BESONDERHEITEN DES BETRIEBS

Das Nachtsicht-Zielfernrohr "Phantom” ist fur eine dauerhafte Anwendung
bestimmt.

Um die Dauerhaftigkeit und die volle Leistungsfahigkeit des Gerétes zu
gewahrleisten, soll man sich an folgende Hinweise halten: schalten Sie das
Zielfernrohr mit dem gedffneten Objektivdeckel bei der Beleuchtungsstérke tber
1 Lux (tiefe Dammerung) nicht ein, richten Sie es nie auf helle Lichtquellen!
Tageslicht, Scheinwerfer des Autos oder so eine Lichtquelle wie Schweil3en oder
Lagerfeuer kénnen unverbesserlich die Arbeitswirksamkeit und seine Ressource
herabsetzen.

Einige Beispiele von Beleuchtungsstarketypen, Lux

Bedingungen Die naturliche Beleuchtungsstarke
im Gelénde, Lux

10* (0,0001)

Kein Mond, bewolkt
Sternhimmel, kein Mond,

unbewdlkt 10°(0,001)
Viertel des Mondes, unbewdlkt 0,05
Volimond, unbewdlkt 0.38»0.4
Tiefe Dammerung 1.0
Dammerung 10

Truber Tag 500

Girando la manilla del anillo del enfoque del objetivo (6), obtenga una vision
nitida de laimagen del blanco.
Instale el brillo 6ptimo de la marca de punteria con ayuda del regulador (4).
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@ UTILIZACION DEL VISOR

Instale la bateria en correspondencia con las indicaciones de la parte "Instalaciéon
de la bateria.

Entre en una zona oscura.

Quite la tapa (2) del objetivo, desplazandola sobre el casco del objetivo.
Encienda el instrumento, girando la manilla (3) a la posicion "ON" - comienza a
iluminarse la pantalla verde del COE. Ud. también puede revisar el visor en una
zona iluminada. Este modo de funcionamiento esta previsto exclusivamente para
la revisién de la capacidad de trabajo del instrumento; la tapa (2) debe estar
ajustadamente colocada en el objetivo.

Para la regulacion del brillo de la marca roja de punteria haga girar la manilla (4).
Para elegir una de las cinco (tfres - para el COE del tipo EPM221G)
configuraciones de la marca roja de punteria presione el botén (5).

Elija un objeto inmévil de observacion, que esté alejado a una distancia de 100 m.
Coloque la manilla de enfoque del objetivo (6) enfrente de la marca "100", - un
esfuerzo mas elevado de fijacién va a evidenciar esto.

Observe el objeto elegido a través del visor; haga girar el anillo de enfoque del
ocular (7) hasta obtener la calidad méaxima de imagen.

En caso de necesidad encienda el foco infrarrojo. Para ello haga girar la manilla
(3) ala posicién "IR".

Gire el tapaobjetivo del foco infrarrojo (8) hasta obtener el enfoque necesario de la
mancha de luz.

Después del ajuste indicado, independientemente de la distancia y de otras
condiciones, no se necesita hacer girar el anillo del ocular (7). Ajuste la calidad de
la imagen solamente con el giro de la manilla de enfoque del objetivo (6) y del
tapaobjetivo del foco infrarrojo (8).

Al terminar el uso, apague el visor haciendo girar la manilla (3) a la posicién
"OFF". Cierre el objetivo del instrumento con ayuda de la tapa (2).

Ud. puede instalar el visor en el arma con ayuda de un soporte especial (9).
Después de la primera instalacién de su visor en el arma, es necesario llevar a
cabo las recomendaciones del capitulo "Reglaje de tiro del visor para el arma".

Un encendido instantaneo del visor puede llevarse a cabo con ayuda del panel
extraible que esta unido al asiento (10) o con ayuda del botén de encendido
instantaneo (11).

Para desarmar el foco infrarrojo, desatornille el tornillo (12).

@ EL REGLAJE DE TIRO DEL VISOR PARA EL ARMA
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El reglaje de tiro del visor se recomienda llevarlo a cabo con una temperatura de
explotacion del visor en el siguiente orden:

Coloque el arma con el visor en la curefia de punteria.

Asegurese de la ausencia de fuentes brillantes de luz en el campo de vista del
visor.

Coloque el blanco a una distancia de tiro, por ejemplo, 100 m. La iluminacién en
la zona del blanco durante el reglaje debe ser de no mas de 1 lux.

Quite la tapa del objetivo, desplazandola sobre el casco del objetivo (2).
Encienda el visor, instalando el conmutador (3) a la posicién "ON".

Dirija el arma al centro del blanco de acuerdo con el visor mecénico.

Ajuste el visor de acuerdo con las recomendaciones del capitulo "Utilizacion del
visor".

Bei der Nutzung des Zielfernrohres bei erhohter Beleuchtungsstarke (der friihe
Morgen oder spate Abend), darf man das eingeschaltete Zielfernrohr mit dem
geoffneten Deckelim unbeweglichenZustand tiber 30 Minuten nichtlassen.
Beider Beobachtungder statischen hellen Objekte kann es zum Verbrennen des
Luminophorsder EOV und Erscheinenim Sehfeld der dunklen Flecken bringen.
Vergessen Sie nicht, das Zielfernrohrnach der Nutzung auszuschalten!
Bewahren Sie das Visier mit dem auf das Objektiv aufgeschobenen
Lichtschutzdeckel in der Aufbewahrungstascheauf.

Das Zielfernrohr hat einen erhéhten Schutz vor Feuchtigkeit IPX6 und kann bei
den Niederschlagen jeder Intensitat betrieben werden. Tauchen Sie das Visier
ins Wasser nie ein!

Es ist verboten, das Garantiezielfernrohr selbstandig zu reparieren und zu
demontieren!

Reinigen Sie optische AuBenteile sehr vorsichtigund nurim Falle der dringenden
Notwendigkeit. Zuerst entfernen (wischen oder abstéuben) Sie vorsichtig den
Staub und Sand von der optischen Oberflache. Fir die Reinigung benutzen Sie
ein sauberes Baumwolltuch (Wattenstébchen) und spezielle Mittel fur die Linsen
mit den Vielfachschichten oder Spiritus. Gie3en Sie nie die Flissigkeit direkt auf
die Linse! Das Visier kann manim breiten Temperaturbereichvon Minus 30°C bis
Plus 40°C verwenden.

Aber wenn das Zielfernrohr von der Kalte in den warmen Raum getragen ist,
schalten Sie esim Laufe von 3-4 Stunden nichtein.

Wenn es Ihnen nicht gelang, bauen Sie leicht und sicher (ohne Luft, direkt langs
der Linie des Laufes) das Zielfernrohr an das Gewehr ein; oder wenn Sie daran
zweifeln, dass es richtig befestigtist, wenden Sie sich unbedingtan spezialisierte
Gewehrwerkstatt. Das SchieBen mit falsch eingebautem Visier kann zum
Markenabkommenoder keiner Mdglichkeitdes Zielens bringen!

Fir die Sicherung des stérungsfreien Betriebs, die Vorbeugung und Beseitigung
der Griinde, die den vorzeitigen VerschleiR oder den Ausfall der Blockteile oder
Teile verursachen kann, ist die technische Besichtigung und die Wartung des
Visiersrechtzeitigdurchzufihren.

@ BATTERIE EINLEGEN

Schrauben Sie gegen den Uhrzeigersinn den Deckel des Batteriefaches (1) ab.
Legen Sie die Batterie AA (1,5 V) oder CR123A (3 V) auf solche Weise ein, dass (+)
und (-) der Markierung auf dem Gehause entsprechen.

Schrauben Sie den Deckel (1) zu.

® NUTZUNG DES ZIELFERNROHRES

Legen Sie die Batterie laut Hinweisen des Abschnitts " Batterie einlegen” ein.
Kommen Sie in die dunkle Zone hinein.

Nehmen Sie den Deckel des Objektivs, der auf das Gehause des Objektivs
geschobenist, ab (2).
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Schalten Sie das Gerét ein. Wenn Sie den Griff (3) in die Position "ON* bringen,
fangt die griine Anzeige der EOV an zu leuchten.

Diese Arbeitsweise ist nur fir die Kontrolle der Arbeitsfahigkeit des Gerates
vorgesehen, dabei soll der Deckel (2) auf das Objektiv fest aufgesetzt sein.

Fur das Helligkeitsregulieren der roten Visiermarke drehen Sie den Griff (4) um.
Fur das Auswéhlen einer der finf (drei - bei Verwendung der EQOV des Typs
EPM221G) Konfigurationen der roten Visiermarke driicken Sie die Taste (5).
Wahlen Sie das unbewegliche Beobachtungsobjekt, das etwa 100 Meter
entferntist.

Stellen Sie den Griff der Fokussierung des Objektivs (6) auf "100" ein, - davon
wird ihre erhdhte Fixierungskraft zeugen.

Beobachten Sie das gewéhlte Objekt durch das Zielfernrohr, drehen Sie den
Ring der Fokussierung des Okulars (7) bis zum Erhalten der maximalen Qualitéat
des Bildes.

Falls es notwendig ist, schalten Sie die IR-Leuchte ein (es sollte zuerst installiert
werden sein: lassen Sie die Schraube (12) mit dem Schraubenzieher los und
schrauben Sie die IR in Urzeigersinn ein). Bringen Sie dafiir den Griff (3) in die
Position "IR".

Drehen Sie die IR-Leuchteblende (8) bis zum Erhalten der notwendigen
Fokussierung des IR-Lichtfleckes um.

Nach der gegebenen Einregulierung, unabhéngig von der Distanz und den
sonstigen Bedingungen, ist es nicht erforderlich, den Ring des Okulars (7) zu
drehen. Die Qualitat des Bildschirmbildes wir nur durch das Drehen des Griffs
der Objektivfokussierung (6) und der Blende IR von der Leuchte (8) erreicht.
Nach der Nutzung des Gerates schalten Sie das Zielfernrohr aus. Dafiir bringen
Sie den Griff (3) in die Position “OFF".

SchlieBen Sie den Deckel (2) des Objektivs.

Sie konnen das Visier auf das Gewehr mit Hilfe des speziellen
Befestigungsarmes (9) einbauen. Nach der ersten Installation Ihres
Zielfernrohres auf das Gewehr, ist es notwendig, die Empfehlungen des
Abschnitts "EinschieBen des Zielfernrohres zum Gewehr" zu erfullen.

Das Zielfernrohr kann momentan durch das Fernsteuerpult, das zur
Steckbuchse (10) angeschlossen ist, oder die Taste fir Momentaneinschalten
eingeschaltet werden.

@ EINSCHIEBEN DES ZIELFERNROHRES ZUM GEWEHR
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Es ist empfehlenswert, das Zielfernrohr bei der Temperatur des Visierbetriebs
auf folgende Weise einzuschieRen:

Stellen Sie das Gewehr mit dem Zielfernrohr auf eine EinschieBmaschine
ein.

Uberzeugen Sie sich davon, dass es im Sichtfeld des Zielfernrohres keine
hellen Lichtquellen gibt.

Stellen Sie die Zielscheibe auf eine Einschief3reichweite, zum Beispiel, 100
Meter auf. Die Beleuchtungsstérke im Bereich der Zielscheibe beim
Einschie3en soll nicht mehr als 1 Lux sein.

Nehmen Sie den auf das Gehause des Objektivs geschobenen Deckel des
Objektivs ab (2).

Schalten Sie das Geréat ein, nachdem Sie den Griff (3) in die Position
"On“gebracht haben. Stellen Sie das Gewehr in die Zielscheibenmitte dem
mechanischen Visier entsprechend auf.

Stellen Sie das Zielfernrohr laut der Empfehlung des Abschnitts "Nutzung
des Zielfernrohres" ein.

Durante el uso del visor en condiciones de iluminacién aumentada (horas de
mafiana temprana u horas tardias del creplsculo), no se puede dejar
encendido el visor con la tapa abierta en un estado inmévil por mas de 30
minutos.

Cuando se observan objetos estaticos brillantes puede llevar a la quemazén de
la fosforescencia del COE y a la aparicién en el campo de visién de manchas
oscuras.

Hay que guardar el visor con la tapa protectora de la luz colocada en el objetivo
yenel estuche.

iNo se olvide apagar el instrumento después de su uso!

El visor tiene un grado aumentado de proteccion contra la entrada de la
humedad IPX6 y puede utilizarse con precipitaciones atmosféricas de cualquier
intensidad. El visor no esta destinado para ser sumergido en el agua.

iSe prohibe reparar o desarmar el visor cuando esta en periodo de garantia!
Hay que llevar a cabo con mucho cuidado y solamente en caso de necesidad
evidente la limpieza exterior de las piezas 6pticas. Para comenzar, con cuidado
elimine (quite o sople) el polvo y la arena de la superficie 6ptica, después realice
la limpieza. Utilice una servilleta limpia de algodén (algodén o un palito de
madera), con medios especiales para los lentes con cubiertas poliestratificadas
o con alcohol. {No vierta el liquido directamente sobre los lentes!

El visor se puede utilizar dentro de un amplio rango de temperaturas desde

-30 °C hasta + 40 °C. Sin embargo, si el visor ha sido introducido desde el frio a
un local abrigado - no lo encienda en el curso de 3a 4 horas.

Si Ud. no logra facilmente y con seguridad (sin juego, estrictamente a lo largo
de la linea del cafion) instalar el visor en el fusil o Ud. tiene dudas de la justeza
de la entibacion - sin falta dirfjase a un taller especializado de armas. jEl tiro con
un visor incorrectamente instalado puede llevar al desvio de la marca o a la
imposibilidad del reglaje de tiro!

Para garantizar un funcionamiento impecable, para la prevension y eliminacion
de las causas que provocan el desgaste prematuro o el estropeo de los bloques
y piezas, es necesario oportunamente llevar a cabo una revisién técnica y el
mantenimiento del visor.

@ INSTALACION DE LA BATERIA

Desatornille contra las agujas del reloj la tapa de la seccion de las baterias (1).
Coloque una bateria del tipo AA (1,5 V) o del tipo CR123A (3 V) de manera que
(+) y (-) correspondan al marcado en el casco.

Atornille la tapa (1).
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Elvisor de visién nocturna Phantom es un articulo éptico-electrénico complejo con
laaplicacion de tecnologias de punta.

Le recomendamos a Ud. con insistencia que estudie con atencion las instrucciones
antes de conectar el visor.

La inobservancia de las recomendaciones e indicaciones expuestas en las
instrucciones de empleo puede llegar a ser la causa del estropeo rapido e incluso
momentaneo, con la pérdida simultanea del derecho a una reparacion garantizada!

N\

2
e

® INSTRUCCIONES DE EMPLEO

El visor de visién nocturna Phantom esta destinado a las observaciones y al tiro
de punteria en el tiempo de crepusculo y de noche. Es un instrumento pasivo,
que en las condiciones reales de aplicacién con seguridad funcionaria sin
fuentes artificiales de luz. Sin embargo, en las condiciones de una oscuridad
total (ausencia de luz de las estrellas y de la Luna), no se excluye la posibilidad
de la utilizacion del foco infrarrojo empotrado. Su visor Phantom es un
instrumento universal de visién nocturna que es conveniente para diferentes
esferas paralaaplicacion profesional y de aficionado, incluyendo:

Observacion y caza nocturna
Vigilancia y seguridad
Trabajo de busqueda y rescate

® GUIAS DE OPERACION

El visor de visién nocturna Phantom esta destinado para un uso prolongado.

Para garantizar la duracién y una capacidad completa de trabajo del u{—-wf

instrumento, es necesario tener en cuenta las siguientes recomendaciones: .Q q =
)R

I —

iNo encienda el visor con la tapa abierta del objetivo cuando hay una
iluminacion de mas de 1 lux (crepusculo profundo), no lo dirija hacia una
fuente de luz brillante! La luz del dia, los faros de un automovil, el sol o una
fuente de luz tal como la soldadura o una hoguera ardiendo, puede
irreparablemente disminuir la eficacia de su funcionamiento y su recurso.

Unos ejemplos delas iluminaciones estandartes, lux

Condiciones lluminacién natural en el lugar, lux
No hay Luna, nublado 107 (0,0001)

Cielo estrellado,

no hay Luna, despejado 10°(0,001)

1/4 de Luna, despejado 0,05

Plenilunio, despejado 0,38»0,4

Crepusculo profundo 1,0

Crepusculo 10

Dia nublado 500
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Den Ring der Fokussierung des Okulars (7) drehend, erreichen Sie das
scharfe Bild der Zielscheibe.

Stellen Sie die optimale Helligkeit der roten Visiermarke mit dem Griff (4) ein.
Wenn die Zielscheibenmitte nicht im EinschieBpunkt liegt (Mitte des
Strichkreuzes von der roten Visiermarke), dann vorlaufig die Kappen von
den Ausrichtensscheiben (13) abdrehend und die Scheiben R und UP
drehend, erreichen Sie die Deckung der Zielscheibenmitte mit der Mitte des
Strichkreuzes der Visiermarke.

Machen Sie 3-4 Kontrollschusse, sorgfaltig und &ahnlich in den gleichen
EinschieRpunkt zielend.

Bestimmen Sie die Trefferdichte und die Lage des mittleren Punktes des
Treffens (STP); bei der Abweichung des STP in irgendwelche Seite tber die
zulassige Hohe, die Ausrichtensscheibe (senkrecht UP, waagerecht - R)
drehend, erreichen Sie die Deckung des STP mit dem EinschieBpunkt.
Dabei merken Sie sich, dass ein Klick bei der Drehung der Scheibe der
Markeabweichung um 16,5/13,5 (Phantom 3x50/4x60) in der Entfernung
100 Meter entsprechend ist. Priifen Sie die Richtigkeit des Ausrichtens durch
das nochmalige SchieRen.

Das Zielfernrohr ist nach der gewéhlten Lange eingeschossen.

MIL-DOT ABSEHEN

Ihr Zielfernrohr Phantom ist mit einem Mil-Dot Absehen ausgestattet, mit dessen
Hilfe Sie die Entfernung zum Ziel genau einschatzen kénnen, wenn Sie seine
Abmessungen kennen.

Verwendung eines Mil-Dot-Absehens:

Betrachten Sie das Ziel durch das
Zielfernrohr.

Setzen Sie die Kante eines Strichs
gegen eine Kante (oben, unten
oder eine der Seiten) des Ziels,
sodass das Fadenkreuz entweder
in der Breite oder der Ho6he
vorsteht.

Messen Sie anhand die Punkte
langs des Fadens zur
gegenuberliegenden Kante des
Ziels ab. Wurde die ZielgrofRe in
Mil bestimmt, kann die Entfernung
eingeschétzt werden. Dies kann
der folgenden Formel nach

ausgerechnetwerden:

Hohe oder Breite des Ziels in Yard x 1000 _  Entfernung zum Ziel
Hohe oder Breite des Ziels in Mil ~ inYard

oder

Hohe oder Breite des Ziels in Meter x 1000 _ Entfernung zum Ziel
Hohe oder Breite des Ziels in Mil in Meter

oder

Hohe oder Breite des Ziels in cm x 10 - Entfernung zum Ziel
Hohe oder Breite des Ziels in Mil in Meter

Beispiel:

1,33 Yards x 1000 _ 1330 _

25 mils = —25 = 532 Yards

@ PARTICULARIDADES DEL VISOR PHANTOM

Clase de hermeticidad IPX 6 (impermeable), via 6ptica - rellena con gas

Se permite la utilizacion de cartuchos especialmente potentes, con una
energia de la boca de hasta de 6000 Joule (.375 H&H, .416 Rigby, .416
Rem. Magnum)

Distancia méaxima de la deteccion hasta 700 m

Convertidor dptico electronico (COE) de la generacion 2+ - el instrumento es
efectivo practicamente en cualquier situacion de iluminaciéon natural
nocturna, incluyendo niveles extremadamente bajos (10 lux - cielo nocturno
nublado)

Alta resolucion y calidad de la imagen en todo el campo de la pantalla del
COE

Proteccion del COE contra la superacion del nivel general de iluminacion
Optica de luminosidad de alta calidad con un aumento 6ptimo de 3x y 4x
Distancia minima de observacién-5m

Cinco (tres - para el COE del tipo EPM221G) configuraciones de la marca
roja de punteria: con posibilidad de elecciéon y cambio instantaneo
Regulacion ligera del brillo de lamarca

Eleccion de los encofrados que permiten instalar el visor practicamente en
cualquier tipo de arma de caza

Bloque de alimentacion estabilizado: proporciona un consumo de energia
optimo, no hay desplazamiento del punto de punteria con la descarga
paulatina de las baterias (y al disminuir la temperatura ambientales)
Funcionamiento auténomo del instrumento con una bateria del tipo AA
(1,5V) o del tipo CR123A (3V). (Se permite la aplicacién de una bateria de
acumulador de 1,2V, de una bateria equivalente al tipo AA)

Ubicacion vertical de la bateria - confiabilidad del suministro de energia
durante eltiro

Indicador de descarga de la bateria: un centelleo de advertencia de la marca
de punteriadel5 a 30 min. antes del apague automatico del instrumento
Disefio ergonémico - el mando del visor esté ubicado en la parte de arriba
Enfoque facil y sencilla separacion del iluminador infrarrojo (IR)

Control remoto con accesorio de seguridad

Riel adicional Weaver para accesorios

Protector de la lente objetivo con sistema de apertura hacia arriba

Encendido rapido

Liviano y una alta solidez - en su fabricacion se ha empleado ampliamente el
carbon plastico y otros tipos de plasticos técnicos modernos
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ESPECIFICACIONES

MODELO# 76057T 76058T 76067T 76068T
MODELO MIL-DOT# 76157T 76158T 761677 76168T
Caracteristicas dpticas:

Aumentos visuales, x 3 4 3 4

Objetivo 50 mm, F/1.6360 mm F/1.68 50 mm, F/1.63 60 mm F/1.68
Generacion del convertidor

6ptico-electrénico (COE) 2+ 2+ 2+ 2+

Tipo del convertidor 6ptico- electronico  EPM221G-00-11A* DEP XX1441* DEP XX1441*
Resolucion, lineas/mm, min. 45 45 45 45

Alivio pupilar, mm 50 50 53 53

Angulo del campo de vista,

grados angulares 11/20 9/15,7 13/23 11/19
Distancia méxima de la

deteccion, m** 600 700 600 700

Ajuste di6ptrico, dioptrias +3,5 +3,5 +2,5 +2,5
Distancia minima del

enfoque, m 5 8 5 8

Caracteristicas de empleo:
Tipos de elementos de alimentacién /

Tensién de funcionamiento, V'

Aeleccion: 1AA/1.5V 01 CR 123/ 3V

Tiempo de funcionamiento continuo

con una baterfa, horas (foco

infrarrojo apagado) AA**/ CR 123 15/24 15/24 15/24 15/24
Tiempo de funcionamiento continuo

con una bateria, horas (foco

infrarrojo encendido) AA**/ CR 123 5/8 5/8 5/8 5/8
Clase de proteccion,
codigo IP (IEC 60529) IPX6 IPX6 IPX6 IPX6

Temperaturas de utilizacion

desde -30 °C hasta + 40 °C

Dimensiones, mm:

Largo 278 320 257 288
Ancho 95 95 95 95
Altura 103 103 103 103
Peso sin montura, kg »1,0 »1,0 »1,0 »1,0
Adaptable para el convertidor : )
de lente NV 1,7x sl no sI no

*
*k

Fkk

En vez de estos convertidores 6pticos electronicos se permite uso de COEs analogos.

Distancia maxima de la deteccion de un objeto con dimensiones de 1,7x0,5 m bajo la iluminacién
nocturna natural de 0,05 lux (cuarto de Luna).

Se recomienda utilizar baterias del tipo AA "Alkaline", porque se caracterizan por su mayor duracion
de funcionamiento.

Con el fin de mejorar el disefio del producto, este puede estar sujeto a cambios.

® CONTENIDO DEL EMBALAJE
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Instrumento montado

Estuche

Tablero de control remoto
Instrucciones para su explotacion
Tarjeta de garantia

Wahrend der Korrektureinstellung im Zielfernrohr, beachten Sie, dass ein
Klick betragt:

Fir das Modell Phantom 3x50:

0,527 MOA (Winkelminute); 0,5519"/100yds; 1,533cm/100m
Fir das Modell Phantom 4x60:

0,4235 MOA; 0,4435"/100 yds; 1,232cm/100m

Das Deckungsmaf 1 Mil (Millirad) entspricht 3,6 Zoll auf 100 Yard oder 36 Zoll
auf1000 Yard.

In metrischen Einheiten entspricht 1 Mil 10 cm auf 100 m oder 1 m auf 1000 m.
1 millirad (1 mil) = 0,001 der Distanz = 3,4377 MOA

Weitere Informationen uber die Verwendung des Mil-Dot Absehens
(Referenztabellen, Kalkulator u.a.) kénnen Sie unter folgenden
Verweisungen finden (auf Englisch).

http://www.mildot.com

http://www.mil-dot.com/Mil_Dot_User_Guide.htm
http://www.shooterready.com/mildot.swf

® TECHNISCHE KONTROLLE

Bei der technischen Kontrolle, die vor jeder Jagd empfohlen wird, ist
Folgendes unbedingt zu priifen:

Der auBlerliche Zustand des Geréates (Risse, tiefe Druckstellen und die
Korrosionsspuren sind nicht zuléssig).

Die Richtigkeit und Zuverlassigkeit der Visierbefestigung auf dem Gewehr
(Lufte sind strengstens verboten).

Der Zustand der Objektivslinsen, des Okulars und der IR-Leuchte (Risse,
Fettflecke, Schmutz, Wassertropfen und andere Beschlage sind nicht
zulassig).

Der Zustand der Speisungselemente und der elektrischen Kontakte des
Batteriefaches. Die Batterie soll nicht entladen sein; die Elektrolyt-, Salz-,
und Oxydierungsspuren sind nicht zuléssig.

Die Sicherheit des Auslosens des Betriebsumschalters (3), des
Helligkeitsreglers der Einschiemarke (4), der Taste fur das Markenwahlen
(5) und des Momentaneinschaltens (11).

Die gleichméaRige Bewegung des Fokussierungsgriffs des Objektivs (6) und
des Okularrings (7) und der Blende der IR- Leuchte (8).

©® WARTUNG

Die Wartung ist mindestens zwei Male im Jahre durchzufiihren:

Reinigen Sie die AuRenflachen der Metall- und Plastteile vom Staub, Schmutz
und von der Feuchtigkeit; wischen sie es mit einem Baumwolltuch ab, der
leicht mitdem Walffendl oder der Vaseline angefeuchtetist.

Reinigen Sie die elektrischen Kontakte des Batteriefaches mit dem einem
belibigen unfetten organischen Lésungsmittel.

Prufen Sie die Linsen des Okulars, Objektives und der IR- Leuchte; vorsichtig
stduben sie ab; wenn es notwendig ist, reinigen Sie ihre &uRerliche
Oberflachen.
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® VERWENDUNG DES FERNBEDIENUNGPULTES

Das Nachtsicht-Zielfernrohr Phantom wird mit einem Fernbedienungpult
mitgeliefert. Es hat drei Tasten:

- Die Taste , ON“ schaltet das Zielfernrohr ein/aus (wird fixiert nach dem Druck).

- Die Taste ,IR" schaltet die IR-Beleuchtung ein/aus (wird fixiert nach dem
Druck).

- Die Taste , Schnelleinschaltung“ — schaltet sofort das Zielfernrohr und die IR-
Beleuchtung ein/aus (das Geréat funktioniert nur wenn die Taste gedriickt
behalten ist). Nachdem diese Taste ausgeldst ist, schaltet sich das Zielfernrohr
aus, gehen die IR-Beleuchtung und das Absehen aus.

® NUTZUNG DES LINSENKONVERTERS NV 1,7x

Die Verwendung des Linsenkonverters NV 1,7x (#79091) ermdglicht, die
VergroBerung der Multiplizitat des Zielfernrohres "Phantom” mit dem
Durchmesser des Objektivs 50 mm um 1,75 Male zu erhdhen. Der
Linsenkonverter wird auf das Objektiv des Visiers eingeschraubt. Vor der
Installation lesen Sie die Bedienungsanleitung zum Linsenkonverter. Im
Zusammenhang mit der moglichen Verschiebung des Zielpunktes ist es nach
der Installation des Linsenkonverters notwendig, das EinschlieBen des
Zielfernrohrs durchzufiihren.

@ NUTZUNG DER ZUSATZLICHEN LEISTE WEAVER

Das Zielfernrohr hat eine zusatzliche Leiste Weaver (14), die links auf dem
Gehause montiert ist. Mit Hilfe der Leiste kénnen Sie zusatzlich folgende Geréate
anschlieen:

IR-Strahler Pulsar-805 (#79071).
® LAGERUNG

Bewahren Sie das Geratimmer nur in der Aufbewahrungstasche, im trockenen,
gut gellfteten Raum auf. Bei der Dauerlagerung nehmen Sie unbedingt die
Batterie heraus.

® FEHLERBESEITIGUNG

In der Tabelle ist die Liste der méglichen Probleme, die bei dem Betrieb des Zielfernrohrs
entstehen konnen, aufgefiihrt. Fiihren Sie die empfohlene Kontrolle und Korrektur auf
solche Weise, wie es in der Tabelle geschildert ist, durch. In der Tabelle sind nicht alle
Probleme erwéhnt, die entstehen konnen. Die in die Tabelle eingeschlossenen
PriifmaBnahmen sindnotwendig fiir die Entdeckung des Grundes der Problementstehung
beim Geréatebetrieb. Die KorrekturmafRnahmen sind fiir die Problembeseitigung. Wenn in
der gegebenen Liste das Problem nicht erwéhnt ist, oder die genannte MaRnahme fir die
Beseitigung des Defektes nicht erfolgreich ist, teilen Sie dartiber dem Hersteller mit.

Defekt Mdgliche Ursache Beseitigung

Das Zielfernrohr schaltet Die Batterie ist falsch eingelegt. Legen Sie die Batterie
sich nicht ein. der Markierung entsprechend ein.

Summarische Spannung der Ersetzen Sie die Batterie.

Batterie ist unter 2,0 V.
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Defekt

Mégliche Ursache Beseitigung

Das Zielfernrohr schaltet
sich nicht ein.

Reinigen Sie das Batteriefach,
reinigen Sie die Kontakte.

Kontakte im Batteriefach sind
oxidiert, die Batterien "lecken”
oder auf die Kontakte geriet
chemisch aktive Flussigkeit.

Das unscharfe Bild der
roten Marke, es gelingt
nicht, das Okular richtig
zu richten.

Fiir die Korrektur lhrer Sehkraft sindWenn Sie Brillen mit den Linsen

die Dioptrien des Okulars nicht tber +/- 5 bendtigen, sehen

genug. Sie in das Okular des Visiers durch
die Brille.

Bei dem deutlichen
Bild der roten
Marke ist das
unscharfe Bild

des Objektes, das
mindestens 30 m
fern ist.

Wischen Sie die optischen
AuRenflachen mit dem weichen
Baumwolltuch ab.

Staub und Feuchtigkeit sind
auf optischen AuRenflachen
des Objektivs und Okulars.

Die Feuchtigkeit auf den inneren  Trocknen Sie das Visier, lassen
Oberflachen des Objektivs und Sie es fiir vier Stunden im warmen
Okulars, auf den optischen Raum.

Oberflachen der EOQV - es ist bei

der Ubertragung des Visiers von

der Kélte in den warmen Raum

maglich.

Summarische Spannung von der ~ Ersetzen Sie die Batterie.
Batterie ist unter 2,0 V.

Einzige kleine deutliche
dunkle Punkte

im Sichtsfeld

bei dem deutlichen Bild.

Es gibt keine Griinde
zur Riickgabe.

Die Punkte am EOV-Bild, die
technologiebedingt sind,
beeinflussen die Arbeitsfahigkeit
und Sicherheit des Gerates nicht. Die
Mal3e von Punkten sind in den
technischen Bedingungen zum

EOV und das Gerét festgesetzt.

Das Zielfernrohr oder die Das Visier ist mit dem

IR-Leuchte schalten sich

Schalten Sie das Gerat und die
Fernsteuerpult (FSP) eingeschaltet. IR-Leuchte mit den Tasten des

mit dem Griff des Schalters FSPs aus.

auf dem Visier nicht aus.

Die Marke bei dem
SchieRen wird
verschoben.

Es gibt keinen festen Einbau des ~ Priifen Sie die Festigkeit des

Visiers am Gewehr. Einbaues des Zielfernrohrs. Uber-
zeugen Sie sich davon, dass Sie die
Art der Patronen, mit denen Sie
friiher Ihr Gewehr und Visier
eingeschossen haben, verwenden.
Wenn Sie das Visier im Sommer
eingeschossen haben, und es im
Winter (oder im Gegenteil) verwenden,
dann eine gewisse Anderung des
Nullpunktes des EinschieBens nicht
ausgeschlossen ist.

Das Zielfernrohr wird
nicht fokussiert.

Stellen Sie das Gerét entsprechend
dem Abschnitt "Nutzung des
Zielfernrohres ein. Priifen Sie die
AuRenflachen der Linsen des
Objektivs und Okulars; falls
notwendig ist, reinigen Sie sie

vom Staub, Kondensat, Raureif usw.
Bei kaltem Wetter kdnnen Sie
spezielle Anlaufenschutzschichte
(zum Beispiel, wie fiir
Korrekturbrillen) verwenden.

Es ist nicht richtig eingestellt.
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